



# SERDALO

+12



ГИАЛГИЙ МЕХКА КЪАМАН ЮКЪАРА ГАЗЕТ  
ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

Газет арадувл 1923 шера 1 май денз

№ 57-58 (11592-593), шинара, 19 апрель, 2016 шу

Дни выхода газеты: вторник, четверг, суббота

Газета выходит с 1 мая 1923 года

вторник, 19 апреля 2016 года

WWW.SERDALO.RU. E-mail: serdalo@yandex.ru

## В Правительстве Ингушетии прошло расширенное совещание

Юнус-Бек Евкуров провел утреннее совещание с руководящим составом администрации руководителя региона, членами республиканского правительства и руководителями муниципальных образований. В числе первых традиционно обсужден вопрос контроля над исполнением поручений руководителя региона и план работ на текущую неделю.

Председателя Правительства республики Марем Арапханова проинформировала руководителя региона о подготовке к проведению традиционной Первомайской акции профсоюзов в форме шествия и митинга. В этом году республиканские объединения организаций профсоюзов планируют провести акцию под девизом «Нет – росту налогов и цен! Да – росту зарплат и пенсий!» Она пройдет в Магасе. В шестии планируется участие около 5 тысяч человек, среди них представители профсоюзов, работники различных государственных и муниципальных организаций и учреждений, представители политических партий, студенты вузов и сузов и т.д.

Правительство Ингушетии разработает план оказания содействия объединению организаций профсоюзов республики в проведении мероприятия. Глава региона отметил необходимость при разработке указанного плана учета опыта проведения акции в прошлом году, чтобы устранить недочеты и провести мероприятие на высоком уровне. Кроме того, по мнению руководителя региона, необходимо позаботиться о привлечении предпринимателей для организации передвижных киосков быстрого питания.

Касаясь темы снижения теневой занятости в республике, о которой доложил заместитель министра труда, занятости и социального развития республики Р. Белхорова, глава региона сделал серьезное замечание. Юнус-Бек Евкуров призвал усилить

работу по выявлению неформальной занятости, отметив при этом, что легализация трудовых отношений и снижение «теневой» занятости населения – это задача, над решением которой необходимо более эффективно работать и руководству муниципальных образований. Он подчеркнул, что главы муниципалитетов несут личную ответственность за отсутствие результата.

Глава республики не обошел вниманием инцидент с учеником из школы в сельском поселении Алхасты. Юнус-Бек Евкуров сделал серьезное замечание министру образования Милане Хасиевой, отметив ее ответственность за профессиональную этику работников учебных учреждений. При этом Юнус-Бек Евкуров выразил недоумение относительно директоров школ, которые в свете последних событий не делают соответствующих выводов и не проводят работу по установлению этических взаимоотношений между педагогами и учениками. В этой связи, он распорядился проверить все школы республики на предмет соответствия учебного персонала профессиональной этике.

В завершение встречи Глава Ингушетии поздравил сразу двух республиканских министров с днем рождения – руководителя Миннаца Ингушетии Улана Евлоева и руководителя Минкультуры Ингушетии Марет Газдиеву. С пожеланием успехов Юнус-Бек Евкуров вручил именникам приветственные адреса и памятные подарки.

Председатель Правительства Ингушетии Абубакар Мальсагов провел заседание рабочей группы по снижению неформальной занятости в республике. Он отметил, что ситуация по неформальной занятости в Ингушетии находится под особым контролем руководства республики. Органами исполнительной власти ведется комплексная работа по легализации «серой» заработной платы и снижению уровня неформальной занятости по курируемым отраслям, сообщает пресс-служба Главы и Правительства РИ.

## Снижение уровня неформальной занятости

«Сокращение неформальной занятости и ликвидация «серых» зарплат относится к числу приоритетных задач», - отметил премьер республики. Он подчеркнул необходимость эффективного взаимодействия органов исполнительной власти, местного самоуправления и контрольно-надзорных органов республики по снижению неформальной занятости. По мнению Абубакара Мальсагова, для решения этой задачи необходима также системная информационно-разъяснительная работа о незаконности неформальных трудовых отношений и заключенных трудовых договоров.

Исходя из сказанного, премьер распорядился принять исчерпывающие меры по

снижению неформальной занятости на уровне муниципальных образований республики. Активизировать работу муниципальных рабочих групп по снижению неформальной занятости, повышению собираемости страховых взносов в государственные внебюджетные фонды, выстроить систему и механизмы выявления нелегальных трудовых отношений.

«Муниципалитеты должны быть напрямую заинтересованы в результатах этой работы, вследствие недоборов налогов страдают местные бюджеты. Кроме того, сами работники не всегда понимают, чем им грозит зарплата «в конверте». Ваша задача выявить и донести до них эту информацию», - сказал премьер.

## Реализация жилищных прав детей-сирот и готовность к летней оздоровительной кампании

В Магасе прошло очередное заседание правительственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Его провела министр образования и науки республики – заместитель председателя данной комиссии Милана Хасиева. Обсуждались вопросы о детях-сиротах и детях, оставшихся без попечения родителей, реализации их жилищных прав, а также готовности к летней оздоровительной кампании 2016 года.

Комиссией отмечено, что по итогам прошлого года и первого квартала 2016 года наблюдается сокращение численности в государственном банке данных детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа. Кроме того, в 2016 году в рамках реализации республиканской государственной программы «Развитие образования» Министерство образования и науки республики проводит работу по заключению соглашения с федеральным Министерством образования для дальнейшего приобретения в государственную собственность благоустроенных жилых помещений и обеспечения данной категории соответствующим жильем. Касательно темы

готовности к летней оздоровительной кампании, было сказано, что в этом году планируется организовать отдых и оздоровление около 9 тысяч детей и подростков. При организации летней оздоровительной кампании 2016 года предусмотрено несколько профильных смен. Кроме того, ответственным службам рекомендовано в период летней оздоровительной кампании значительное внимание уделять отдыху детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Проверки готовности оздоровительных учреждений к летней кампании, с использованием лабораторных методов исследования, пройдут в следующем месяце.

По итогам заседания отмечена необходимость осуществления контроля за деятельностью территориальных органов опеки и попечительства. Также главам администраций городских и районных муниципальных образований рекомендовано изыскать возможность направления на обучение и для обмена опытом в ближайше регионы страны либо приглашения специалистов соответствующих организаций для проведения курсов повышения квалификации специалистов органов опеки и попечительства и комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав.

## Новости Северного Кавказа



Владикавказ

### В Северной Осетии решается вопрос о закрытии производства свинца

Как сообщает 15-news.ru, временно исполняющий обязанности Главы Республики Северная Осетия-Алания заявил о своем намерении добиться закрытия производства свинца на заводе «Электроцинк». К слову, Вячеслав Битаров надеется на понимание руководства завода и мирное проведение переговоров. Так, в адрес руководства «Электроцинка» был направлен ряд писем о необходимости встречи и обсуждения главных вопросов. Скорее всего, встреча пройдет уже в текущем месяце. Дело в том, что закрытие производства свинца приведет к ряду проблем, в частности проблеме безработицы. Без средств к существованию останутся около 2 тысяч человек. Битаров считает, что закрытие завода необходимо, так как выброс отходов завода ведет к ухудшению окружающей среды.

Грозный

### В Национальном музее прошло развенчание мифов псевдоученых

В Национальном музее ЧР прошла встреча с представителями интеллигенции. Ученые, писатели и ответработники органов государственной власти встретились с сотрудниками республиканских СМИ, преподавателями вузов и представителями творческой интеллигенции. Темой беседы стало – ориентирование в мире научных трудов и умение отличить подлинную науку от ложной. Гости рассказали об основах религии ислам: о создании мира и краткой истории пророков и доказали присутствующим в зале, что утверждения о том, что пророки были чеченцами и говорили на чеченском языке несостоятельны. Активное обсуждение вызвали работы Марка Шеймана, которые публикуются в сети Интернет. Шейман развивает откровенно националистскую тему превосходства чеченцев над другими народами, утверждая, что прапрадеды всех народов мира – чеченский. – Есть темы, которые ставят под сомнение общепринятую историю и в работе с ними нужно быть предельно аккуратными. То, что может в будущем создать проблемы в осмыслении истории целого народа должно отсеиваться. Идеология превосходства одной национальности над другой – это фашизм, этого не должно быть в Чеченской Республике, – отметил президент академии наук ЧР Шахруди Гапуров.

Как отмечает Хава Хасмагомедова, участники встречи отметили, что в ЧР выпускается множество литературы, которая отвечает всем запросам людей, интересующихся историей Чеченской Республики и историей религии, следовательно, желающие узнать истину – имеют для этого все возможности.

Махачкала

### В Дагестане к борьбе с долгами за свет подключится духовенство

Духовенство Дагестана поможет энергетикам "Дагестанской сетевой компании" в борьбе с неплатежами за свет, сообщили в пресс-службе ПАО "МРСК Северного Кавказа". Этому вопросу была посвящена встреча представителей компании с руководством муфтията республики. По данным на конец 2015 года, дебиторская задолженность за электроэнергию в Дагестане превысила 4 млрд рублей, и в республике остро стоит проблема неплатежей и энергосоревнования. Заместитель муфтията Дагестана заявил, что вопрос является ли для мусульманского общества давно приравнивает электроэнергию к товару, за который нужно платить. Обсуждается и воровство электроэнергии", – высказал мнение духовенства Саадуно. Но при этом он обратил внимание на то, что платежная дисциплина населения во многом зависит от отношения к ней самих сотрудников бытовоей и сетевой компаний.

Нальчик

### Два гемодиализных центра будут построены в КБР

По словам министра здравоохранения республики Иры Шетовой, один из них будет построен в Нальчике, другой – в Баксане. Только на один из них власти субъекта планируют потратить 450 млн рублей. Таким образом, мы покроем потребности республики в подобном виде помощи", - сказала Шетова, не уточнив сроки завершения строительства. "У нас ежегодно повышается количество больных с хронической почечной недостаточностью. Эти люди нуждаются в гемодиализе (метод внепочечного очищения крови при острой и хронической почечной недостаточности - прим. ТАСС).

Ставрополь

### На Ставрополье стартовала акция «Фронтные концертные бригады»

В преддверии 71-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне, Министерство культуры Ставропольского края выдвинуло инициативу проведения «Фронтных концертных бригад». Ставропольский краевой Дом народного творчества выступает организатором акции, проводимой в целях подъема национального самосознания, формирования моральных и нравственных качеств патриотизма в сознании молодежи, воспитания преданности, обеспечения преемственности поколений, а также пропаганды исторического прошлого России. Акция «Фронтные концертные бригады», проходящая сейчас на Ставрополье, подразумевает концертные выступления мобильных творческих бригад, которые построены по принципу обмена между несколькими районами и городами.

Черкесск

### В Карачаево-Черкесии появился передвижной этнографический центр

В Черкесске состоялась торжественное открытие первого в регионе передвижного этнографического центра, созданного на базе Карачаево-Черкесской республиканской детской библиотеки на средства президентского гранта в 1 млн рублей. В этноцентре представлена литература по этнографии, истории и культуре не только народов Карачаево-Черкесии, но всего Северного Кавказа. "На базе этнографического центра будет вестись кружковая работа, направленная на изучение истории своей республики, на знакомство детей с традиционными ремеслами народов Карачаево-Черкесии. Центр станет основой для краеведческой исследовательской работы детей – читателей сельских, школьных и детских библиотек", – отметили в пресс-службе Главы КЧР. Этнографический центр оформлен куклами в национальных костюмах, предметами быта народов, проживающих в республике, изделиями народных ремесел.

С.СУЛТАНОВ

## В Джейрахе появится база для студентов химико-биологического факультета

Глава Ингушетии провел встречу с ректором Ингушского государственного университета Арсамаком Мартазановым. Руководитель главного вуза республики доложил Ю. Евкурову о полной готовности нового корпуса для студентов, где уже установлено новое оборудование и мебель. Он также сообщил об отличных результатах наших студентов, которые заняли призовые места на Олимпиаде в Ставрополе и в Москве на слете студентов по хирургии. «В этом году в ИнГУ планируется провести конференцию, посвященную 100-летию известного ингушского поэта Джамалдина Яндиева», - добавил А.Мартазанов.

Кроме того, ректор подчеркнул необходимость создания базы в Джейрахском районе для студентов химико-биологического факультета. «После переезда основного корпуса университета в новое здание нашими учеными было принято решение создать в одном из прежних корпусов материально-техническую базу для медицинского факультета, что позволит не только проводить занятия со студентами, но и обучать клинических ординаторов и интернов», - отметил Мартазанов.

Юнус-Бек Евкуров поручил уделять этим вопросам особое внимание и держать их на личном контроле, а также рекомендовал проводить курсы в университете для преподавателей основ религии. «Необходимо отслеживать методику преподавания учителей общеобразовательных школ, занимающихся духовно-нравственным воспитанием учащихся», - отметил Глава региона.

Ю. Евкуров поддержал идею создания базы студентов в Джейрахском районе и предложил передать на баланс университета теплицы площадью 240 кв. м, расположенные в горной части республики.

Пресс-служба Главы и Правительства РИ

Телефон «горячей линии»  
Правительства РИ по противодействию коррупции:  
+7 (8734) 55-11-57

Спрос на туры по России на предстоящие майские праздники увеличился по сравнению с прошлым годом на 20%, на зарубежные направления - на 10-15%. Об этом сообщили в пресс-службе Ассоциации туроператоров России (АТОР). По информации туроператоров, среди российских направлений лидируют курорты Краснодарского края, Крым, Москва и Петербург, маршруты Золотого кольца и речные круизы. В пресс-службе пояснили, что "спрос на туры по России на майские праздники увеличился на 15-20%, по мнению туроператоров, в основном за счет роста популярности курортов Краснодарского края и Крыма". "Также неплохие показатели бронирования у Абхазии, куда туристы, несмотря на отсутствие теплого моря, все равно едут - за солнцем и гастрономией", - добавили в АТОР.

Единый телефон службы спасения «112»

Погода в Ингушетии  
19 апреля 2016 г. +23 °С, небольшой дождь  
20 апреля 2016 г. +24 °С, облачно, с прояснениями

Курс валют  
USD 116 – 68,27  
EUR 116 – 77,13

## Внешэкономбанк рассматривает возможность участия в финансировании птицекомплекса в Ингушетии

Председатель Внешэкономбанка Сергей Горьков, Глава Республики Ингушетия Юнус-Бек Евкуров и генеральный директор компании «Птицекомплекс «Южный» Адам Костоев подписали соглашение о взаимодействии.

Стороны договорились о стратегическом партнерстве, развитии долгосрочного и эффективного сотрудничества по реализации на территории Республики Ингушетия инвестиционного проекта создания птицекомплекса по выращиванию и глубокой переработке мяса индейки производительностью 10 235 тонн в год, сообщает пресс-служба Главы и Правительства РИ.

Согласно документу руководство региона готово оказать поддержку и содействие компании при реализации проекта, в том числе в части субсидирования процентной ставки по кредиту, предоставления налоговых льгот, обеспечения инженерной инфраструктуры.

В свою очередь Внешэкономбанк намерен провести экспертизу проекта, оказать консультационную помощь при подготовке документации, рассмотреть вопрос о предоставлении финансирования.

Глава Ингушетии отметил, что этот проект обладает высокой социально-экономической значимостью для региона: предполагается создать 450 новых постоянных рабочих мест на основном производстве и свыше 1000 рабочих мест в смежных отраслях Республики Ингушетия. Ожидаемый объем поступлений в бюджеты всех уровней за период реализации проекта (15 лет) составит до 2,6 млрд. рублей.

После официальной церемонии подписания документа Юнус-Бек Евкуров пригласил Сергея Горькова посетить Республику Ингушетию, в том числе побывать на площадке птицефабрики, где уже сейчас полным ходом идут строительные работы. Знакомство с Ингушетией, как с регионом уникальных памятников истории и архитектуры, по словам Главы, оставит неизгладимые впечатления. Также руководитель региона отметил туристический потенциал республики и предложил руководству Внешэкономбанка в горной части Ингушетии отдохнуть пару дней всем коллективом.

### СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

## Что сделано и что еще предстоит сделать

В аграрном ведомстве республики на днях состоялось заседание коллегии с повесткой дня: «Итоги работы Минсельхоза за 2015 и задачи на 2016 гг.», которое проходило под председательством вице-премьера правительства по вопросам АПК Валерия Кукуса. Были приглашены руководители государственных унитарных предприятий (ГУПов) и работники Госсельхознадзора, Госсельхозцентра, а также депутаты Народного собрания Ингушетии, курирующие агропромышленный комплекс.

С докладом выступил и.о. министра сельского хозяйства и продовольствия Руслан Костоев.

Говоря о результатах работы АПК, в котором в общей сложности насчитывается 31 ГУП и свыше 1300 КФХ, он отметил, что, несмотря на сильную засуху летнего периода 2015 года, во всех категориях хозяйств по состоянию на 1 января 2016 года намолочено свыше 80000 тонн зерна, накопано шестьдесят тысяч тонн картофеля, свыше семи тысяч тонн овечьей шерсти, что, по его мнению, неплохо.

Особенно отличилось, подчеркнул он, ООО «Сад-Гигант Ингушетии», которым реализуется инвестиционный проект по закладке интенсивных садов на площади 1000 гектаров, в прошлом году который собрал свыше двух тысяч тонн яблок. В 2016 году, как известно, в ООО «Сад-Гигант Ингушетии» планируют закладку плодородитомника на площади 23 га с ежегодным производством саженцев более 400 тысяч штук.

В с.п. Троицкое по линии ФЦП построено тепличный комплекс, в котором получен хороший урожай огурцов, а в ближайшем будущем ждут урожай томатов, что делается по линии импортозамещения.

Докладчик отметил, что по линии импортозамещения в прошлом году введен в эксплуатацию ООО «Инг-Агро» по переработке

плодоовощной продукции мощностью 15,9 млн условных банок, что весьма позитивно скажется на развитии этой отрасли в последующие годы.

Что касается животноводства, на молочно-мясном комплексе ООО «Молоко Ингушетии», введенном в эксплуатацию в 2015 году, ежедневные надои уже сегодня составляют свыше 12 тонн и наблюдается рост показателей. Здесь со дня на день будет запущен молзавод по переработке этой продукции, который не только положительно скажется на укреплении экономической основы молочно-мясного комплекса, но и удовлетворит молочными продуктами население республики, заодно увеличит налоговые денежные потоки, идущие в казну региона.

Нельзя не назвать и строительство уникального птицекомплекса ООО «Южный», начатое в прошлом году, мощность которого составит 10500 тонн в год. В общей сложности здесь будут заняты до 350 рабочих и специалистов, что сократит безработицу.

Называя позитивные сдвиги, произошедшие в 2015 году в АПК республики, глава Минсельхоза не обошел и негативные факты, которые отрицательно сказались на развитии растениеводческой отрасли.

Из 16 подведомственных госпредприятий, отметил он, положительного результата в прошлом году достигли 11, а 5 предприятий понесли убытки.

Озвучивая ГУПы, добившиеся положительного результата, он назвал ГУП ОПХ «Нестеровское», в котором прибыли по итогам прошедшего года составили свыше 1 миллиона 200 тысяч рублей, ГУП им. Осканова, где они свыше 1 миллиона 700 тысяч рублей, ГУП «Насыр-Кортское» с 789 тысячами рублей и другие.

С убытками завершили прошлый год ГУП «Алхан-чурское», понесшее убыток в 1 миллион 348 тысяч рублей, «Дружба» – 2 миллиона 650 тысяч, «Карабулакское» – 398 тысяч, им.

С.Орджоникидзе – 141 тысяча рублей, ГУП «Садовод» – 55 тысяч рублей.

Директора последних четырех ГУПов, как подчеркнул докладчик, еще в июле 2015 г. отстранены от занимаемых должностей, вместо которых были сразу же назначены новые руководители, которые справились с осенним севом озимых, виды которых в настоящее время в хорошем состоянии.

В завершение своего доклада Руслан Костоев отметил, что в настоящее время в ГУПах делается все, чтобы в 2016 году собрать хороший урожай озимых и яровых культур, который благотворно скажется на укреплении экономики АПК республики, на благосостоянии его рабочих, а в целом на создании продовольственной безопасности региона.

Затем выступил председатель аграрного комитета Народного собрания республики Бей-Али Евлюев, поддержавший выступление и.о. министра сельского хозяйства Руслана Костоева, призвавший аграриев не расслабляться в достижении поставленных целей и задач на текущий год.

Выступивший председатель аграрного комитета Парламента Ингушетии Бей-Али Евлюев положительно отозвался о докладе, сделанном Русланом Костоевым.

Подводя итоги 2015 года, вице-премьер правительства Валерий Кукуса сказал, что они были неутешительными, особенно в растениеводстве, и призвал аграриев сделать все возможное, чтобы в этом году вырастить и собрать хороший урожай озимых и яровых культур.

Как председатель земельной комиссии, занимающийся выявлением и изъятием неиспользуемых земель, он попросил аграриев ввести в севооборот до единого гектара пашни и постараться использовать их целенаправленно и эффективно.

В завершение мероприятия были награждены отличившиеся работники АПК.

Ш. БАТАРБЕКОВ

Обсуждение вопросов местного значения и информирование населения о деятельности органов местного самоуправления стали главной тематикой сходов граждан, которые проходят в настоящее время в населенных пунктах Малгобекского муниципального района. На днях, в соответствии с графиком, утвержденным Главой Республики Ингушетия Юнус-Бек Евкуровым в конце прошлого года, такой сход состоялся и в сельском поселении Зязиков-Юрт.

НА ВСТРЕЧУ с сельчанами приехали первый заместитель Председателя Правительства Ингушетии Марем Арапханова, депутат Народного собрания РИ Абдул-Хамид Бружев, представитель Совета безопасности республики Башир Хаматханов, заместитель главы администрации Малгобекского муниципального района Зейнап Илиева, а также другие ответственные лица районного уровня. Вел сход помощник-советник Главы региона Магомед Гогиев.

С отчетом о социально-экономическом развитии сельского поселения и об исполнении решений предыдущего схода перед собравшимися выступил глава муниципального образования Юнус Цечоев, занимающий

луги – 260 тыс. руб. В целях пополнения сельской казны местные власти проводят мероприятия по выявлению и постановке на учет в налоговом органе индивидуальных предпринимателей. В настоящее время выявлено 25 таких лиц.

Касаясь благоустройства территории села, Юнус Цечоев отметил, что администрация планирует продолжить асфальтирование улицы Кавказской. Кроме того, здесь частично проложена линия электропередачи по улице Малгобекской, а в Первом, Втором и Шольном переулках появилось долгожданное ночное освещение. В населенном пункте также произведена замена и установка дорожных знаков, уличных аншлагов, на всех домах сейчас есть номерные знаки. Особое внимание уделяется властями санитарному состоянию села.

В Зязиков-Юрте функционирует физкультурно-оздоровительный комплекс, в котором успешно действуют секции дзюдо, кикбоксинга, вольбола и самбо. Занимаются в них 412 человек. Многие молодые люди показывают высокие результаты в спорте, становясь чемпионами и призерами различных международных соревнований. Среди них можно назвать А. Костоева, А. Бейсагурова, И. Габисова и других.

В числе наиболее острых вопросов, стоящих на повестке дня в этом населенном пункте, – выделение земельных участков под

Острая нехватка воды особенно чувствуется в летнее время. Решить эту проблему можно лишь путем установки дополнительного резервуара и проведения полной реконструкции водопроводных линий для увеличения подачи воды. Пока же администрацией села по мере возможности проводится замена водопроводных труб на



наиболее опасных участках, где возможны утечки.

В нынешнем году в сельском поселении Зязиков-Юрт, по словам Юнуса Цечоева, планируется завершить строительство детского сада по улице Гарданова. На очереди строительства еще одного детского сада, сельской врачебной амбулатории и Дома культуры.

Администрация Зязиков-Юрта в последнее время

тор ГКОУ «СОШ №26 с.п. Зязиков-Юрт» Милана Мержеова. Зязиков-Юртовская школа построена в 2006 году и рассчитана на 540 ученических мест. Однако здание этого общеобразовательного учреждения со дня начала эксплуатации признано аварийным. В настоящее время школа работает с большой перегруженностью – здесь

тальному учреждению автобус находится в аварийном состоянии, и использовать его по назначению не представляется никакой возможности. И реанимировать его не в состоянии никакие ремонтные работы.

С кратким обзором работы по обеспечению правопорядка, проводимой на территории сельского поселения Зязиков-Юрт, на сходе выступил участковый инспектор, старший лейтенант полиции Магомед Хадзиев. Главный врач сельской амбулатории Лиза Джамурзиева рассказала о состоянии медицинского обслуживания населения.

Все обсуждавшиеся на сходе проблемы встретили живой интерес со стороны жителей сельского поселения. К отчитывающимся руководителям из их уст прозвучало немало неудобных вопросов. Представителям местной власти пришлось также отвечать и на не менее значительные вопросы первого заместителя Председателя Правительства Ингушетии Марем Арапхановой. Она призвала руководителей к более ответственному подходу в решении насущных проблем и в ряде случаев предложила свою помощь и содействие.

Житель села Хусейн Цуров обратил внимание властей на неисполнение решения, принятого сельскими депутатами, о запрете реализации энергетических напитков на территории Зязиков-Юрта. Уже давно не секрет, что «энергетики» несут колоссальный вред человеческому организму. Далеко не случайно за считанные годы с момента выпуска первой «бодрящей баночки» ее уже успели запретить в США и Австралии, а во Франции и Дании приравняли к наркотическим препаратам и разрешили продажу исключительно в аптечных сетях. В Зязиков-Юрте «цветную смерть» в алюминиевой банке может сегодня беспрепятственно приобрести любой школьник. В некоторых торговых точках энергетоники продолжают оставаться на витринах, несмотря на все недовольство общественности.

Выступившие на сходе турки села Ахмет Нальгиев и имам мечети Ибрагим Хаматханов обратились к одностольчанам с призывом уделять больше внимания воспитанию в семье, чтобы уберечь детей и подростков от совершения противоправных действий. По их мнению, молодежь нуждается в более жестком контроле со стороны старших. Совершенно недопустимо, когда некоторые молодые люди в ночное время устраивают по селу гонки на авто, нарушая покой граждан, или слоняются по улицам в поисках сомнительных приключений.

Следует отметить, что педагоги СОШ №26 ведут большую профориентационную работу с учащимися старших классов по выбору ими рабочих профессий и последующему получению среднего специального образования. По всем предметам здесь проводятся дополнительные занятия. Дает свои положительные результаты и участие в проекте «Я сдам ЕГЭ».

Завершая свое выступление, Милана Мержеова поставила проблему с отсутствием автотранспорта для подвоза детей в школу. Выделенный этому образова-

Ахмет ГАЗДИЕВ  
Фотоматериал

## РЕШАТЬ ПРОБЛЕМЫ СООБЩА



ту должность с мая 2014 года. Говоря о проделанной работе, он не обошел молчанием и существующие на сегодня проблемные точки.

Бюджет сельского поселения Зязиков-Юрт составляет 5151,3 млн.руб. Из них, как сообщил Ю. Цечоев, собственные доходы не превышают 424,8 тыс.руб. По другим направлениям цифры выглядят следующим образом: коммунальные услуги – 1530,7 тыс.руб., заработная плата – 1415,2 тыс.руб., благоустройство – 1174,8 тыс.руб., социальная политика и транспортные ус-

индивидуальное жилищное строительство. На сегодняшний день 118 семей стоят здесь на учете, как нуждающиеся в улучшении жилищных условий. В их числе – специалисты села и молодые семьи. Всего же в списках на выделение земельных участков состоят 374 человека, однако нехватка земель делает проблематичным положительное решение существующей проблемы.

Самые серьезные нарекания со стороны жителей Зязиков-Юрта вызывает нестабильное водоснабжение.

активизировала работу по сбору платежей за коммунальные услуги. В первом квартале текущего года они составили 1525 тыс. руб. за газ и 647 тыс. руб. за электроэнергию. К сожалению, в отношении владельцев волеизъявления приходилось прибегнуть к крайним мерам. Будучи злостными неплательщиками, они были отключены от линии газоснабжения.

О том, как осуществляется на территории муниципального образования образовательный процесс, рассказала на сходе дирек-

## Основы благородства

**В Ингушетии многие люди очень строгие к категоричным взглядам на жизнь. Любая провинность может стоить человеку всего: репутации, семьи, работы. Мы находимся буквально на виду, и потому любому желающему не составляет никакого труда быть в курсе всех событий человека или семьи. А любителей наблюдать, подсматривать и критиковать предостаточно. Причем мышление большинства стандартное: так делать нельзя, так – все должны. Кому все должны? Непонятно.**

Идет женщина по улице, видит девушку, подметающую придомовую участок, и вот что происходит в ее голове: «А! Эта стоит на своем посту. Ну, правильно, правильно. А кто она вообще? Кажется, их новая сноха. Некрасивая, толстая какая-то. Ужас. Ну, пусть подметает». Идет дальше и видит вышедшую на улицу из другого двора девушку, направляющуюся на работу. Поздоровались. В голове: «Эта красивая, а сестра ее вообще страшная. Вроде близняшки. Я думала та никогда замуж не выйдет, ведь уродина. А получилось наоборот. Куда это парень смотрел?» Улыбаются друг другу, прощаются, расходятся. Выбегает на встречу соседский мальчик. В голове: «Что на нем надето? Ужас, копия своей матери. Эта вышла второй женой за своего супруга, а на через несколько лет умер. Так ей и надо. Нечего было. На чудом несчастье счастья не построишь».

Казалось бы, какое ей дело до всего этого? Но нет. Смысл жизни этой головы – злорадство, зависть и сплетни.

Как бы хотелось, чтобы мышление наших земляков научилось занимать свои головы полезными мыслями и чувствами. Чтобы взгляды на жизнь и мир вокруг не были такими узкими и ограниченными.

Как правило, ограниченное мышление предусматривает стандартную однобокую картину мировоззрения, более чем полностью состоящую из заложенных веками шаблонов и обычных стереотипов. Эдакое стандартное правильное представление всего и обо всем, и нежелание даже слушать альтернативную точку зрения, автоматически возводящуюся в ранг «брёда».

Представьте себе, если в одну голову поместить видение мира разных, совершенно разных людей. Я предполагаю, что эта голова станет мыслить не просто широко, эта голова начнет мыслить масштабно.

Чем шире восприятие мира, тем шире мышление человека. Широта мышления позволяет

охватывать большую территорию реальности, находить больше идей, превращать реальные в яркие, замечать то, что не видят другие. Разве это не облегчило и разукрасило бы жизнь любого человека?

Есть интересная притча о восприятии происходящего:

*Жил-был в деревне старый человек. Он был очень беден, но даже королю завидовали ему, потому что у него был прекрасный белый конь. Ему предлагали за коня баснословные деньги, но старик говорил: «Этот конь для меня не конь, а личность. Как можно продать личность, друга?»*

*Человек был беден, но никогда не соглашался продать коня. Однажды утром он обнаружил коня в стойле. Собралась вся деревня и все осудили старика:*

*«Ты – глупый старик, – говорили ему. – Мы знали, что когда-нибудь коня украдут. Уж лучше бы ты его продал. Что за невезение!»*

*Старик сказал: «Я не знаю всей истории. Я не знаю, ушел ли он, или его увели. Есть факт, все остальное – суждение. Является это неведением или благословением, я не знаю, потому что все это только часть. Кто знает, что последует за этим?»*

*Люди засмеялись. Они всегда знали, что он немножко ненормальный. Но спустя пятнадцать дней конь неожиданно вернулся, мало того, он привел с собой четырех жеребят.*

*Люди снова собрались и сказали: «Ты был прав, старик, это не было неведением, это – благо».*

*И опять старик сказал: «Я не знаю всей истории. Знаю только, что коня не было, потом он вернулся. Кто знает, благословение это или нет? Вы прочли единственное слово в предложении – как вы можете судить о целой книге?»*

*Но люди все равно решили, что он не прав, ведь коней стало больше! У старика был единственный сын. Он начал объезжать жеребят и*

## Субботники дают пользу

В Назрани каждую весну (апрель-май) администрация города проводит субботники по наведению санитарного и экологического порядка. Иногда в субботнике оказывают помощь инвалидам – ремонт дома, забора и т.д. В порядке привождат территорию предприятия и учреждений.

Жители Назрани имеют свое мнение по поводу субботников, то есть они должны давать больше пользы при деловом подходе к делу.

Городской пруд является местом отдыха назрановцев в летне-осенний период. Но здесь есть такие, что «отдыхает» и зимой. Пруд в конце апреля обычно наполняют водой. Сейчас берега и дно буквально усыяны бутылками, целлофановыми мешочками и иной тарой. Жители города, с кем я беседовал, желают тщательной очистки всей территории вокруг пруда, включая и дно до заполнения водой этого единственного в городе водоема. Здесь недостаточно собрать мусор по краям берега, как это делают каждую весну, необходима очистка с использованием специальной техники и инструментов. Тогда после наполнения водоема водой на поверхности не будут плавать пустые бутылки и другие вредные для людей материалы. В Назрани есть еще не застроенные (пустые) места, куда обычно люди сбрасывают мусор. Необходимо ликвидировать эти стихийные свалки.

И еще: некоторые бизнесмены, владеющие большими земельными участками в городе, отходы своего производства с мусор собирают и складывают на этих участках. Один этот мусор сжигают, у других он лежит там годами. Владельцев этих земельных участков надо обязать мусор вывезти на свалку или уничтожить на месте. Об этом должны позаботиться сотрудники санитарного надзора и экологи.

Вообще, владельцы частных предприятий, которые выдают значительную часть мусора, почему-то не участвуют в субботниках вместе со своими коллективами. Надо в обязательном порядке привлекать к этому мероприятию и частные предприятия.

Субботники дают больше пользы при правильном порядке, организации и проведении.

Я. ХАДЗИЕВ

В действительности путешествие никогда не заканчивается. Одна часть заканчивается, зато другая начинается, одна дверь закрывается, другая – открывается. Вы достигайте вершины, но не является другая, более высокая. Жизнь есть бесконечное путешествие!

Займите себя чем угодно новым, непривычным и необычным. Приступите к изучению нового языка, инструмента, навыка. Вырастите моральное, духовное и остановите свою разрушительную узость, ведь она передается вашим детям и внукам, она отравляет жизнь вам и окружающим.

Ася ГЕТАГАЗОВА

# В приграничье стабильная обстановка

**В Таргеме состоялось ежегодное совещание по подведению итогов совместной деятельности по охране Государственной границы Российской Федерации, органов государственной власти республики с Пограничным управлением ФСБ РФ по РИ.**

**В работе совещания приняли участие главы администраций городов и районов республики: Алихан Тумгоев, Муслим Яндиев, Иса Хашагульгов, Адам Чечоев, Ахмед Льянов, Исропил Латыров и Мухажир Евлюев. Вел совещание начальник ПУ ФСБ РФ по РИ генерал-майор Игорь Цветков. Мероприятие широко освещалось республиканскими средствами массовой информации.**

сфере охраны государственной границы полномочия, предусмотренные Конституцией РФ и законом о государственной границе:

Обеспечивают: по представлениям пограничных органов временное ограничение или воспрепятствование доступу граждан на отдельные участки, местности или объекты вблизи государственной границы во время проведения пограничных поисков и операций, при отражении вооружённых вторжений на территорию РФ или воспрепятствования незаконным массовым пересечениями государственной границы; общественный порядок при проведении на государственной границе и в приграничных районах РФ массовых мероприятий федерального или международного характера;

Построение пограничной деятельности позволяет обеспечить контроль за ситуацией, и противостоять угрозам пограничной безопасности.

В работе с населением республики основные приоритеты направлены на проведение предупредительно-профилактической работы и привлечение граждан к участию на добровольных началах в защите государственной границы.

Конфликтных ситуаций, связанных с осуществлением функций контроля за соблюдением правил пограничного режима, не зафиксировано.

**- Каковы итоги этой совместной работы?**

За прошедший период нарушений государственной границы, незаконного перемещения, боеприпасов, средств диверсий, наркотических средств через государственную границу не допущено.

**- Мы всегда говорили, что границу охраняет весь народ, но, как говорится, совершенству нет предела.**

Решающим фактором обеспечения безопасности в пограничном пространстве является комплексное применение разнородных и разноведомственных сил и средств, дислоцированных в республике. Это обеспечивает достижение поставленных целей и выполнение приоритетных задач.

Вопрос взаимодействия и проведения совместных действий является одним из наиболее сложных в настоящее время, которое организовано и осуществляется на достаточно высоком уровне.

В качестве построения детального разговора с Вами хочу вернуться к Закону РФ «О государственной границе РФ», к статье 29 «Полномочия органов государственной власти субъектов Российской Федерации».

Органы государственной власти субъектов РФ в соответствии с полномочиями, устанавливаемыми законодательством РФ:

создают условия для защиты государственной границы Вооружёнными силами РФ, внутренним войском, другим воинским формированиям и органам, принимают в этих целях законы и иные нормативные правовые акты;

информируют пограничные органы по вопросам, касающимся обстановки в приграничных районах;

создают условия для участия граждан на добровольных началах в защите государственной границы;

контролируют на своих территориях выполнение всеми органами, предприятиями, учреждениями, организациями, общественными объединениями, а также должностными лицами и гражданами законодательства о государственной границе.

Органы государственной власти осуществляют в

осуществлять совместную деятельность по проверке административно-правовых режимов в приграничных районах и на государственной границе.

В территориальной сфере, в соответствии с законодательством РФ, органы государственной власти субъектов РФ выделяют пограничным органам земельные участки и водоёмы для служебных нужд (строительство рубежей основных инженерно-технических сооружений, служебных и жилых помещений), а также для организации и ведения подсобного хозяйства.

**- Закон предписывает и обязанности погранслужбы.**

Пограничным органам в свою очередь необходимо: привлекать местное население к охране государственной границы в соответствии с

обществам и организациям, занимающимся военно-патриотическим воспитанием призывников и молодёжи; организовывать выступления представителей руководящего и личного состава, ветеранов пограничных органов в трудовых, учебных коллективах и средствах массовой информации;

оказывать содействие созданию казачьих поселений и усилению взаимодействия с ними.

В финансово-экономической сфере органам государственной власти субъектов РФ необходимо:

содействовать в обустройстве, создании надлежащих условий службы, быта и обеспечения пограничников, членов их семей;

выделять жильё сотрудникам пограничных органов;

принимать меры к привлечению организаций и

конференций, круглых столов, семинаров по различным вопросам взаимодействия.

**- Чем могут помочь СМИ всех уровней в реализации совместной работы?**

В качестве основных путей совершенствования взаимодействия (совместной деятельности) выделить: проведение совместных пресс-конференций, брифингов и рабочих встреч с представителями СМИ по вопросам сотрудничества сторон; целевые выезды представителей Администрации, СМИ в воинские части пограничных органов;

широкое освещение в печати благотворительных и других мероприятий и акций.

**- Пропускной режим всегда остаётся главной темой всех встреч и совещаний. Наверняка не обходится без проблем.**

ФСКН, других министерств, водительским удостоверением и другим документом с фотографией не осуществляется;

иностранные граждане - по пропускам, выданным ПУ ФСБ России по РИ, при наличии документа, удостоверяющего личность.

Ведение хозяйственной, промысловой деятельности в пятикилометровой полосе местности вдоль государственной границы осуществляется на основании разрешения, которое оформляется гражданами РФ в течение пяти рабочих дней, иностранным гражданам - до 60 рабочих дней со дня подачи заявления в ПУ ФСБ России по РИ.

Срыв мероприятий, с участием иностранных представителей, в связи с нарушением процедуры выдачи пропусков в пограничную зону, может нанести существенный вред имиджу пограничных органов и республике в целом.

С учётом изложенного, в целях совершенствования работы по порядку оформления и выдачи пропусков, прошу обратить внимание заинтересованных должностных лиц на соблюдение требований нормативных актов РФ.

Не надо забывать, что при въезде в пограничную зону иностранных граждан, им необходимо получение специального разрешения от органов безопасности (УФСБ России по Республике Ингушетия).

**- Игорь Борисович, почему до сих пор не проведена демаркация Государственной границы?**

Государственная граница на участке ПУ на местности пограничными знаками не обозначена, в правовом отношении международным договором не оформлена. Переговоры по её демаркации были начаты совместной комиссией РФ и Грузии о прохождении государственной границы в ноябре 1993 года. Дальнейшая работа была продолжена комиссией по демаркации государственной границы, утверждённой Постановлением Правительства РФ от 26.09.2003 № 981-55. С сентября 2008 года в связи с прекращением дипломатических отношений с Грузией, работа по демаркации границы на участке ПУ не проводится.

**- Расскажите о результатах совместной с органами власти работе.**

Одним из основных результатов оперативно-служебной деятельности ПУ является стабильная обстановка в приграничье.

В решении практических вопросов можно отметить следующие совместные результаты деятельности:

Жителям приграничья разъяснены требования законодательной базы о государственной границе.

Для граждан, посещающих пограничную зону, установлены информационные стенды, разъясняющие правила нахождения в ней.

Развитие туристической инфраструктуры на приграничной территории осуществляется параллельно с пограничной инфраструктурой.

Оформлены все отведённые земельные участки под имеющиеся объекты.

В период становления пограничной зоны осуществлялась локализация конфликтных ситуаций на начальной стадии и их профилактика, в том числе с привлечением «института старейшин».

Проводится совместная деятельность по проверке административно-правовых режимов.

У нас с вами наработан положительный опыт по обеспечению пограничной безопасности, в ходе реализации и успешного выполнения комплекса мер в рамках подготовки и проведения XXII Олимпийских зимних игр, XI Паралимпийских зимних игр в г. Сочи.

М-1 Challenge «Битва в горах» и одного из этапов кубка России по ралли.

С 2011 года Управлением организуется пропуск через государственную границу лиц, совершающих паломничество к месту совершения хаджа, через неоткрытый пункт пропуска «Аэропорт-Магас».

В рамках развития туристического кластера в Северо-Кавказском регионе, с учётом предложений руководства Ингушетии, руководством ФСБ России подписан и утверждён новый документ с внесёнными изменениями в правила пограничного режима, упрощающих процедуру въезда по пропускам, выданным ПУ ФСБ России по РИ, при наличии документа, удостоверяющего личность.

Ведение хозяйственной, промысловой деятельности в пятикилометровой полосе местности вдоль государственной границы осуществляется на основании разрешения, которое оформляется гражданами РФ в течение пяти рабочих дней, иностранным гражданам - до 60 рабочих дней со дня подачи заявления в ПУ ФСБ России по РИ.

Срыв мероприятий, с участием иностранных представителей, в связи с нарушением процедуры выдачи пропусков в пограничную зону, может нанести существенный вред имиджу пограничных органов и республике в целом.

С учётом изложенного, в целях совершенствования работы по порядку оформления и выдачи пропусков, прошу обратить внимание заинтересованных должностных лиц на соблюдение требований нормативных актов РФ.

Немаловажную роль играет деятельность добровольных народных и казачьих дружин, помощь местного населения в охране государственной границы.

На участке Управления действуют 6 ДНД, из них 5 постоянных и одна временная, общей численностью 48 человек.

В июне 2012 года в результате природной стихии, возникшей после проливных дождей, сотрудники подразделений Управления осуществляли мероприятия по спасению пунктов постоянной дислокации подразделений, а также людей, животных и материальных ценностей в Джейрахском районе республики.

Все знаменательные даты и значимые праздничные мероприятия в Управлении проводятся с участием Главы республики, представителей министерств и ведомств, творческих коллективов, общественных организаций и духовенства, которые активно освещают в региональных, республиканских и местных СМИ с целью создания положительного имиджа пограничных органов.

В мероприятиях, проводимых на республиканском уровне, в том числе в приграничном Джейрахском районе, активное участие принимают руководство и сотрудники Управления.

Стоит отметить, что в вопросах развития пограничной инфраструктуры мы находим полную поддержку со стороны руководства Ингушетии, в лице Главы Юнус-Бека Бамат-Гиреевича, министерств и ведомств, а также руководства Джейрахского района.

Так, по инициативе и под личным руководством Юнус-Бека Бамат-Гиреевича возведено и сдано в эксплуатацию красивое комплексное здание в виде башни при въезде в Джейрахский район, где размещены контрольный пост «Эзми» и наряд полиции от подразделения МВД России по Джейрахскому району. Данное здание стало символом государственной границы Джейрахского района. На контрольном посту «Хамхи» также завершены работы по обустройству и оборудованию, что позволяет круглогодично осуществлять пропуск лиц, транспортных средств в пограничную зону.

Оба поста оснащены средствами связи и видеонаблюдения, созданы комфортные условия для несения службы составу пограничного наряда.

С учётом проведённых работ за последние несколько лет по укладке комфортных дорог в Джейрахском районе, значительно облегчен процесс подъезда, прохождения контроля при въезде, проходе в пограничную зону лиц и транспортных средств.

Конфликтные ситуации на постах пограничного контроля не возникали, жалоб от граждан на действия контрольных служб не поступало.

В целях оказания шефской помощи за отделениями закреплены предприятия, организации и учреждения. В постоянном режиме развивается военно-патриотическая работа.

Проводимая работа всех

органов государственной власти и институтов гражданского общества оказала существенное позитивное влияние на развитие общественно-политической ситуации в приграничном районе и в республике в целом.

Таким образом, совместная деятельность Управления с органами государственной власти и институтами гражданского общества создаёт благоприятные условия для развития приграничного района.

В целях совершенствования деятельности по обеспечению совместной деятельности в приграничном районе, предлагается:

продолжить совместную работу в Джейрахском районе по реализации мер профилактики административных правонарушений в сфере охраны государственной границы, в том числе путём обсуждения данного вопроса при проведении схода в населённых пунктах;

на местах массового пребывания граждан установить дополнительные информационные стенды о порядке посещения (нахождения, пребывания) пограничной зоны;

оказать содействие в обустройстве участка Управления техническими средствами охраны границы путём выделения земельных участков в пограничной зоне для их установки.

информировать граждан, прибывающих в Джейрахский район республики, о существующих пределах пограничной зоны, правилах пограничного режима и ответственности за их нарушение путём регулярного освещения в региональных СМИ, размещения на электронных ресурсах Республики Ингушетия актуальной информации;

активно применять такую меру профилактики правонарушений, как внесение представления об отстранении причин и условий, способствовавших совершению административных правонарушений.

Ответственным за исполнение: Пограничное управление.

Срок исполнения: по факту обнаружения правонарушения.

С учётом практического отсутствия в Джейрахском районе молодёжной индустрии (зоны отдыха, кинотеатры, дискотеки, клубы, кафе и т.д.), характерной для большинства регионов РФ, в том числе и СКФО, подразделениями Управления, с учётом имеющихся средств, планировать и организовывать демонстрации видеороликов патриотического содержания, показательных военизированных выступлений.

Ответственным за исполнение: Пограничное управление.

Срок исполнения: в период проведения массовых мероприятий в Джейрахском районе.

С учётом изложенного ПУ в тесном взаимодействии с правоохранительными органами республики, руководством Ингушетии и органами местного самоуправления обеспечивает пограничную безопасность на её территории. Все необходимые нормативные правовые акты изданы, их положения нами выполняются на должном уровне. Проблем нормативно-правового регулирования обеспечения пограничной безопасности на участке ПУ нет.

Исходя из анализа развития обстановки, наличия сил и средств, ПУ способно выполнить поставленные задачи по обеспечению пограничной безопасности на территории республики.

Таким образом, хочется отметить, что в отношении между руководством республики и ПУ на многие годы вперёд заложены крепкие традиции, служащие интересам нашего общего Отечества - России. Мы дорожим тёплыми отношениями и намерены в дальнейшем их укреплять.

Ингушский народ всегда будет оказывать помощь пограничникам, и в свою очередь рассчитываем на дальнейшую поддержку с вашей стороны в деле обеспечения пограничной безопасности на должном уровне.

**- Спасибо за подробное изложение темы. Желаем успехов в службе и дальнейшего взаимосодействия всех заинтересованных сторон.**

Подготовил к печати  
М. ХАНИЕВ



нах районах при возникновении чрезвычайных ситуаций, введении режима чрезвычайного положения.

Участвуют в правовом воспитании населения пограничных районов по соблюдению законодательства РФ о государственной границе:

в профилактике совместных с пограничными органами правонарушений на государственной границе и в пунктах пропуска через неё;

в локализации и профилактике конфликтных ситуаций в приграничных районах, на государственной границе и в пунктах пропуска через неё, в том числе на ранней стадии их возникновения;

в оценке угроз безопасности РФ в пограничной сфере и разработке комплекса мер по их нейтрализации;

в определении национальных интересов РФ в пограничной сфере;

в координации совместной деятельности субъектов пограничной политики РФ;

в решении комплекса проблем, возникающих при реализации основных направлений пограничной политики РФ.

**- Это очень важная и сложная задача. Скажите об обязанностях органов государственной власти субъектов нашей страны.**

В правовой сфере органам государственной власти субъектов РФ необходимо:

оказывать помощь в реализации пограничной политики;

создавать условия для охраны государственной границы, путём принятия различных нормативно-правовых актов;

коммерческих структур к обустройству и развитию объектов пограничной инфраструктуры;

закреплять за пограничными подразделениями определённые предприятия и учреждения;

оказывать помощь в вопросах социальной защиты.

Пограничные органы размещают заказы на поставки материально-технических средств на предприятия.

Помимо взаимных обязательств, необходимо отметить основные направления сотрудничества органов государственной власти субъектов РФ и пограничных управлений:

реализация мер правовой и социальной защиты военнослужащих;

привлечение организаций к участию по размещению заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных нужд в соответствии с законодательством РФ;

трудоустройство граждан и членов их семей, уволенных с военной службы;

установление прямых связей и контактов между организациями культуры и искусства с целью оказания методической и практической помощи в развитии самостоятельного художественного творчества и организации доступа среди военнослужащих и членов их семей;

проведение фестивалей, конкурсов, смотров, выставок, а также творческих встреч с мастерами искусств и деятелями культуры;

организация коллективных посещений военнослужащими музеев, концертов, спектаклей;

проведение по мере необходимости совместных научно-практических

## ОНФ проведет мониторинг состояния пунктов ТБО по всей стране

**Центр общественного мониторинга ОНФ по проблемам экологии и защиты леса по поручению Президента, данного им в ходе «Прямой линии», приступает к мониторингу состояния пунктов ТБО по всей России. Эксперты и активисты ОНФ будут держать на контроле санитарное состояние регионов и, в частности, работу действующих пунктов ТБО, а также бороться с нелегальным складированием мусора. По итогам мониторинга будут подготовлены общественные предложения, которые должны усовершенствовать нормативно-правовую базу в области переработки отходов, сообщает пресс-служба ОНФ.**

«Наш центр всегда уделял повышенное внимание проблеме ТБО, и наши работы по этому вопросу уже позволяют нам приступать к системному решению этой проблемы. Президент справедливо отметил, что работа российских пунктов ТБО совершенно не выдерживает никакой критики. Большинство из них действительно не занимаются переработкой мусора, а просто либо закапывают его, либо сжигают, нанося непоправимый вред экологии», — сообщил координатор Центра общественного

мониторинга ОНФ по проблемам экологии и защиты леса, депутат Госдумы Владимир Гутенев. «Весь мусор в нашей стране примерно на 80% состоит из вторичного сырья, из которого при правильной переработке можно произвести полезную продукцию. Сейчас в России переработка находится на уровне всего 4%, что в десятки раз меньше, чем в развитых странах мира. Это ненормальная ситуация, это большое упущение не только для экологии, но и для российской экономики.

Мы собираемся сдвинуть ситуацию с мертвой точки, и этой цели мы собираемся достигнуть по итогам нашей работы», — подчеркнул Владимир Гутенев. Владимир Гутенев напомнил, что с января 2017 года в России должен заработать новый механизм обращения с отходами, предполагающий раздельное складирование мусора и эффективную переработку отходов, но при этом не принято ни одного нового подзаконного акта в этом направлении. Без таких постановлений есть высокая

вероятность, что новый закон просто не будет выполняться. Общероссийский народный фронт (ОНФ) — движение единомышленников, коалиция общественных сил, созданная в мае 2011 года. Лидером движения является Президент РФ Владимир Путин. Региональные отделения ОНФ работают во всех 85 регионах страны. Главные задачи ОНФ — контроль за исполнением «майских указов» и поручений главы государства, а также борьба с коррупцией и расточительством.

## Кому нужны молодые специалисты

Эксперты компании HeadHunter (см. - <http://krasnodar.hh.ru>) провели исследование рынка труда СКФО и выяснили, насколько сейчас востребованы начинающие специалисты, совпадают ли их зарплатные ожидания с предложениями работодателей и в каких сферах работники без опыта нужнее всего.

По данным HeadHunter, за год количество размещенных вакансий для студентов и специалистов без опыта работы в СКФО увеличилось на 72%. Молодые соискатели так же стали активнее — количество размещенных резюме увеличилось на 44%. Почти одинаково соотношение девушек (44%) и молодых людей (56%). 31% соискателей в возрасте до 25 лет, 20% — в возрасте от 25 до 35 лет. Высшее образование есть у 77% кандидатов.

### Где востребованы и где хотят работать

Четверть всех вакансий для начинающих специалистов в марте-апреле 2016 года в СКФО разместили предприятия розничной торговли, также активны в подборе молодого персонала компании финансового сектора, сферы информационных технологий и предприятия, работающие с товарами народного потребления.

Наиболее востребованными начинающие специалисты оказались в банковской сфере, в которой размещено более половины (54%) всех вакансий сегмента «начало карьеры, студенты» по Северному Кавказу. На втором месте по запросам работодателей оказались работники информационных технологий — 45%, чуть меньше потребность в специалистах по продажам — 40%, в маркетологах — 15% и консультантах — 11%.

Большинство молодых соискателей ищут работу в сфере продаж — 40%, работать консультантами готовы 25%, в финансовой сфере — 18%, в информационных технологиях — 17% и 15% — в сфере маркетинга, рекламы и PR.

### Зарплата: ожидания и предложения

Среднее зарплатное предложение для начинающих специалистов в СКФО составляет 23 500 рублей. Половина работодателей предлагают зарплату в размере от 20 000 до 35 000 рублей, 35% надеются найти специалистов на оклад до 20 000 рублей, и 15% работодателей готовы платить более 35 000 рублей. Соискатели же в большинстве своем — 63% — согласны получать до 20 000 рублей, 29% будут рады окладу от 20 000 до 35 000 рублей и только 8% претендуют на доход 35 000 рублей.

### Конкуренция среди соискателей без опыта работы

Средний показатель конкуренции в СКФО для специалистов без опыта работы составляет 7 человек на место, что немного выше нормы, которая находится в пределах 5-6.

**Дата 18 апреля принадлежит Международному дню памятников и исторических мест. Девизом даты стали слова: "Сохраним нашу историческую родину". Этот день установлен в 1982 году Ассамблеей Международного совета по вопросам охраны памятников и достопримечательных мест, созданной при ЮНЕСКО.**

Праздник отмечается в мире с 18 апреля 1984 года с целью привлечь внимание общественности к вопросам защиты и сохранения всемирного культурного наследия. В СССР в 1924 году Инструкцией Наркомпроса был разработан Указ (на основании Постановления Всероссийского ЦИК и Совнаркома от 7 июля 1924 года), по которому исполнительные комитеты Минкультуры в обязанности следить за тем, чтобы «городища, курганы, могилники и прочие места, представляющие историческую ценность, не распахивались, не распахивались в каких-либо хозяйственных целях, а в окружающей памятник оставалась бы неприкосновенной охранная полоса от одной сажени и более, в зависимости от размера и значения памятника».

В настоящее время в России насчитывается примерно 150 тысяч объектов культурного наследия федерального и регионального значения. А базовым законом в области сохранения, исполнения и государственной охраны объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) является Федеральный закон от 25 июня 2002 года N 73-ФЗ

## БОЛЬШАЯ ЦЕННОСТЬ - СВИДЕТЕЛИ ПРОШЛОГО

«Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации». К сожалению, данный закон соблюдается не всегда. Памятники, исторические места и заповедные зоны нещадно уничтожаются, а виновные в этом не несут, как правило, никакого наказания. По оценкам экспертов, ежегодно страна теряет до 200 памятников истории и культуры, и некоторые объекты культуры прошлого утеряны уже безвозвратно.

Министр культуры РФ Владимир Мединский на заседании коллегии Минкультуры сообщил, что в 2012 году на учете в России состояло триста объектов, к концу 2015 года регистрационные номера были присвоены более чем 54 тысячам. В текущем году число зарегистрированных объектов должно приблизиться к 90 тысячам.

В Европе с историей обращаются гораздо бережнее, европейские страны сохраняют даже исторические ландшафты и пейзажи местности. Например, во Франции проводят восстановительные работы ландшафтов памятных мест даже после археологических раскопок. На севере Англии в практически нетронутым виде сохранен Адрианов вал, построенный при римском императоре Адриане для охраны северных рубежей империи и протянувшийся на



117 километров. И сегодняшний праздник — повод еще раз привлечь внимание широкой общественности и представителей власти к вопросам защиты и сохранения различных местных памятников и исторических мест и объектов всемирного культурного наследия. Поэтому в этот день в рамках празднования проводятся различные конференции по вопросам сохранения и защиты культурного наследия, а также ряд других мероприятий. Так, например, в некоторые музеи и выставочные залы в этот день (так же, как и в Международный день музеев) можно попасть бесплатно. А еще посетители могут побывать в архитектурных комплексах и исторических зданиях, которые в обычные дни закрыты

для посещения. В Ингушетии тоже очень много ценных памятников и исторических мест. Недавно Правительство Ингушетии создало экспертную комиссию для государственного учета памятников истории и культуры горной Ингушетии. Комиссия должна заниматься выявлением объектов, нуждающихся в постановке на государственную охрану. Так, в прошлом году всего в едином государственном

реестре России было зарегистрировано 123 объекта Ингушетии, как культурное наследие федерального значения и 44 объекта регионального значения.

шесть памятников и четыре комплекса (наиболее крупные два из них — «Эрзи» и «Таргим», включающие 56 памятников), а также десятки других памятников истории, культуры и археологии.

Напомним, что в горном Джейрахском районе республики находятся многочисленные памятники истории и архитектуры Ингушетии, относящиеся к V-XIX вв. нашей эры. Это старинные башни и башенные комплексы, Солнечные могилники, Древнехристианский храм Тхаба-Ерды, представляющие собой значительную ценность и богатое историческое наследие, которое нам очень важно сохранить.

Ася ГЕТАГАЗОВА

**18 апреля 1865 года в России был издан закон о цензурной реформе: согласно ему было учреждено Главное управление по делам печати, приступившее к работе 1 (13) сентября 1865 года. То есть, прежде чем надираться к власти употребить, люди, ответственные за цензуру, несколько месяцев готовились к своей ответственной работе. Мы к чему это отмечаем? Да к тому, что многие страницы из отечественной истории нуждаются в дополнительном изучении. Цензура государство вводило вовсе не потому, что «в нем правили реакционные силы». Цензура была во все времена и практически в любом государстве. Кстати, и поныне существует. Другое дело степень и формы ее применения. Больше пользы в ней для развития общества или вреда? Мнений по этому поводу превеликое множество.**

## СТЕПЕНЬ РАЗУМНОЙ ЦЕНЗУРЫ

Размышляя над этим вопросом, невольно вспоминается сравнительно свежий опыт «становления интернета» в Ингушетии. Часть обывателей, и не подозревавших, насколько стремительно может распространяться как правда, так и ложь через социальные сети, не сразу оценила степень этой угрозы. Представители всех слоев населения сразу после распада СССР упорно требовали пресловутой свободы слова. Но жизнь так устроена, что свободой слова никогда не пользуются основные массы граждан. Большая часть ждет действий и комментариев малой части — так называемой «продвинутой», которая имеет смелость, а часто и наглость бросать в общественное сознание радикальные оценки, идеи, требования. Разного рода мастера эпатажа и провокации вдруг становятся чуть ли не героями нашего времени, борцами за истину и т.д. И в то же время действуют многие любители свободы слова анонимно.

Бывает так, что разного рода преступные сообщества и экстремисты используют наивность и доверчивость молодежи в своих целях. Они начинают настоящую информационную войну за умы молодых. И эта война идет на территории Москвы, Урала, Омска, Назрани, Казани или Ставрополя. По-настоящему государство просто обязано использовать рычаги информационного контроля и противодействия всяким разрушительным идеологиям.

Или возьмем сферу развлечений, досуга, кино и т.д. Без рамок дозволенного трудно представить, какая лавина из стен насилия, морального упадка, алчности обрушится на читателя или зрителя. А Россия — многонациональная страна, многоконфессиональная. Это уникальное мозаичное общество, объединенное в духовном плане приоритетом нравственного над материальным. Для нас очень важно, на Кавказе или на Крайнем Севере, чтобы информационный продукт не нес в себе наветов, оскорблений, неприязни этнического и религиозного характера, не унижал достоинство отдельного человека.

Надо в известном смысле избавляться от привычки видеть негатив в слове «цензура». И еще избавляться от стереотипов по поводу «информационного Эльдorado» где-то за рубежом. В действительности здоровый смысл есть всюду.

Свежая новость: *России следовало бы перенять опыт Китая непосредственно в сфере цензуры, наблюдаемой в интернете КНР. Такое мнение во время общения с журналистами, издания «Коммерсантъ» выразил Александр Бастрыкин, пребывающий на посту председателя СК Российской Федерации. В интервью Бастрыкин ответил на вопрос журналистов о существующих мерах по оказанию противодействия экстремизму в России. По мнению председателя Следственного комитета страны, следует в интернете-сфере ввести более эффективную цензуру, которая была бы схожа с той, что наблюдается в Китае. При этом Александр Бастрыкин отметил, что данный вопрос остается спорным, поскольку многие выступают за защиту права на получение и распространение информации в России. В качестве примера представитель СК привел Китай, «противоречащий информационному давлению США и их союзников». В частности, Бастрыкин предлагает ограничить доступ к иностранным изданиям. Как уверен председатель СК, опыт КНР в разумной мере мог бы найти свое применение в интернете России. Он полагает, что для провайдеров следует ввести единые нормы хранения личных данных пользователей, чтобы в случае необходимости их могли запросить при расследовании дел о киберпреступности.*

сделать глава СКР Александр Бастрыкин, только навредит государству, заявил life.ru интернет-омбудсмен Дмитрий Мариничев.

«Как раз ограничение доступа к информации вредно для страны — с мифами бороться нельзя, когда вы начинаете бороться с мифом, он только усиливается», — пояснил Мариничев. По его словам, запрещаемые взгляды всегда приобретают все большую популярность именно потому, что с ними пытаются бороться. Интернет-омбудсмен добавил, что история знает множество таких примеров.

Вместо борьбы с мифами нужно заниматься просвещением, подчеркнул Мариничев. «Нужна свобода слова, образованность населения. Мы живем в информационном мире, сражаться против информационного бога, который начинает проникать в сознание людей, — это путь в никуда», — заключил интернет-омбудсмен.

Эта точка зрения полна идеализма и чрезмерной мудрости. В жизни все гораздо проще и яснее. В любом случае, государство должно, на наш взгляд, иметь возможность защищать свои интересы. При информационной экспансии, способной нанести вред интересам России, надо без всяких сомнений применять все методы, которые допустимы с точки зрения российского и международного права.

В контроле и рекомендации по поводу информации есть много позитивного, полезного. К этим советам со стороны государства надо прислушаться, следовать им. Это не «обязаловка», а разумная оценка действительности.

К примеру, буквально на днях Роспотребнадзор подготовил проект рекомендаций

для СМИ по освещению самоубийств. Ведомство предлагает «не помещать более одного сообщения о самоубийстве в список новостей» и избегать слова «самоубийство» в заголовках.

Проект рекомендаций для СМИ по освещению освещения информации о случаях самоубийств размещен на сайте Роспотребнадзора 18 апреля. Проект должен будет пройти обсуждение, уточняется в сообщении ведомства.

Согласно документу, Роспотребнадзор предлагает средствам массовой информации избегать описания средства, способов и места самоубийства и «не помещать более одного новостного сообщения о самоубийстве в список новостей».

Предлагается также исключить использование в заголовках слов «суицид» и «самоубийство» и избегать «излишней эмоциональности», ограничить «остроту информации и ее объем».

Кроме того, ведомство предлагает предоставлять информацию «о местных ресурсах социальной, психологической, психотерапевтической и психиатрической помощи, в том числе телефоны психологической помощи».

«Предоставляйте информацию о распространности и признаках, предупреждающих о самоубийстве. (...) Публикуйте истории о том, как индивиду удалось справиться с трудностями, избежав суицидальных действий, в том числе благодаря своевременной психологической и социальной поддержке и лечению», — говорится в документе.

Хорошее дело ведь делает Роспотребнадзор, предлагая избегать сценариев самоубийства в публикациях и передачах. Психологи знают, что подобные публикации провоцируют отдельных людей на попытку суицида, дурно влияют на подростков, столкнувшихся с жизненными проблемами.

Возможно, будут и такие, кто посчитает данные рекомендации «посагательством на свободу слова». Но это все от невежества, а не от любви к демократии или гражданскому обществу. Цензура должна занимать свою часть в жизни человека. Это инструмент, правильное использование которого приносит всем только пользу.

У. УЛЕМОВ

## Порядок обеспечения отдельных категорий граждан путевками на санаторно-курортное лечение

В соответствии со статьей 39 Конституции Российской Федерации и статьей 38 Конституции Республики Ингушетия каждому гарантируется социальное обеспечение по возрасту, в случае болезни, инвалидности, потери кормильца, для воспитания детей и в иных случаях, установленных законом.

Статьей 4 Федерального закона Российской Федерации от 02.08.1995 № 122-ФЗ «О социальном обслуживании граждан пожилого возраста и инвалидов» государство гарантирует гражданам пожилого возраста и инвалидам возможность получения социальных услуг на основе принципа социальной справедливости независимо от пола, расы, национальности, языка, происхождения, имущественного и должностного положения, места жительства, отношения к религии, убеждений, принадлежности к общественным объединениям и других обстоятельств, возможность получения достаточных для удовлетворения их основных жизненных потребностей социальных услуг, которые включаются в перечни гарантированных государством социальных услуг.

В соответствии со статьей 2 Федерального закона Российской Федерации от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» социальная защита инвалидов — система гарантированных государством экономических, правовых мер и мер социальной поддержки, обеспечивающих инвалидам условия для преодоления, замещения (компенсации) ограничений жизнедеятельности и направленных на создание им равных с другими гражданами возможностей участия в жизни общества.

Согласно статье 10 данного закона государство гарантирует инвалидам проведение реабилитационных мероприятий, получение технических средств и услуг, предусмотренных федеральным перечнем реабилитационных мероприятий, технических средств реабилитации и услуг, предоставляемых инвалиду за счет средств федерального бюджета.

В федеральный перечень реабилитационных мероприятий, технических средств реабилитации и услуг, предоставляемых инвалиду, утвержденный распоряжением Правительства Российской Федерации от 30.12.2005 № 2347-р, включено санаторно-курортное лечение.

В соответствии со статьей 6.1 Федерального закона Российской Федерации от 17.07.1999 № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи» инвалиды, как отдельная категория граждан имеют право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг.

Согласно подпункту 1.1 пункта 1 статьи 6.2 ФЗ-178 в состав предоставляемого гражданам набора социальных услуг включается предоставление путевки на санаторно-курортное лечение,

осуществляемое в целях профилактики основных заболеваний при наличии медицинских показаний.

В соответствии с пунктом 2 статьи 6.3 ФЗ-178 периодом предоставления гражданам социальных услуг в соответствии с настоящей главой является календарный год. В случае, если гражданин в течение календарного года приобрел право на получение социальных услуг, периодом предоставления ему социальных услуг является период с даты приобретения гражданином права на получение социальных услуг до 31 декабря текущего года. В случае, если гражданин в течение календарного года утратил право на получение социальных услуг в соответствии с настоящей главой, периодом предоставления ему социальных услуг является период с 1 января до даты утраты гражданином права на получение социальных услуг.

Организация работы по предоставлению отдельным категориям граждан, получателям набора социальных услуг при наличии медицинских показаний путевок на санаторно-курортное лечение в соответствии с п. 2.1.1, возложена на отдел адресной социальной помощи Министерства труда, занятости и социального развития Республики Ингушетия.

С 01.01.2011 Министерству труда, занятости и социального развития РИ Государственным учреждением регионального отделения Фонда социального страхования РФ по РИ переданы полномочия по предоставлению отдельным категориям граждан при наличии медицинских показаний путевок на санаторно-курортное лечение и бесплатного проезда на междугороднем транспорте к месту лечения и обратно.

Согласно Соглашению между Министерством здравоохранения Российской Федерации и Правительством Республики Ингушетия, утвержденным Постановлением Правительства РФ за № 126 от 04.02.2011, Министерству труда, занятости и социального развития Республики Ингушетия предоставляется путевки на санаторно-курортное лечение отдельным категориям граждан, получателям набора социальных услуг, при наличии медицинских показаний, состоящих на учете в федеральном регистре, согласно Постановлению Республики Ингушетия от 10.05.2011г. №152 «Об утверждении Порядка предоставления отдельным категориям граждан, получателям набора социальных услуг путевок на санаторно-курортное лечение, а также бесплатного проезда на междугороднем транспорте к месту лечения и обратно, при наличии медицинских показаний».

В соответствии с Постановлением Правительства РИ «Об утверждении Порядка предоставления отдельным категориям граждан путевок на санаторно-курортное лечение и бесплатного проезда на междугороднем

транспорте к месту лечения и обратно» от 10 мая 2011 г. N 152, городские и районные отделы социальной защиты населения Минтруда РИ осуществляют прием заявлений граждан по месту жительства заявителя.

С целью реализации своего права граждане обращаются к заявлениями о предоставлении путевки на санаторно-курортное лечение в отделы социальной защиты населения Министерства труда, занятости и социального развития Республики Ингушетия.

Путевками на санаторно-курортное лечение Министерством труда, занятости и социального развития Республики Ингушетия граждане обеспечиваются в порядке установленной очередности, по мере поступления финансовых средств на указанные цели, что согласуется с позицией Конституционного суда Российской Федерации, который в своем определении от 03.04.2014 года № 686-О указал, что обращение гражданина, имеющего право на государственную социальную помощь в виде набора социальных услуг, с заявлением о предоставлении путевки, к которому прилагаются необходимые документы, подтверждающие необходимость в санаторно-курортном лечении по состоянию на соответствующий календарный период, является юридическим фактом, обуславливающим начало правоприменительной процедуры, в рамках которой путевки на санаторно-курортное лечение должны предоставляться таким гражданам в последовательности, определяемой датой регистрации их заявления. Иными словами, не исключается установление очередности обеспечения граждан путевками на санаторно-курортное лечение, что при условии соблюдения указанной последовательности согласуется с конституционными принципами справедливости и равенства, а также с требованиями статьи 17 (часть 3) Конституции Российской Федерации, согласно которой осуществление прав и свобод человека и гражданина не должно нарушать права и свободы других лиц.

Соответственно, если гражданин в установленном порядке обратился с заявлением о предоставлении ему путевки на санаторно-курортное лечение, подтвердив свое право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг, наличие показаний и отсутствие противопоказаний для санаторно-курортного лечения, но в течение календарного года не был обеспечен такой путевкой, данная услуга не считается предоставленной, и он сохраняет за собой право на ее предоставление в порядке очередности.

Л. КУРСКИЕВА,  
старший прокурор отдела  
прокуратуры РИ

# Орцо Цуров – прототип Орци в романе Идриса Базоркина «Из тьмы веков»

Недавно мне позвонила дочь Идриса Базоркина и рассказала о том, что среди старых врачебных документов она нашла паспорт Орцо Цурова, 1890 года рождения, которого лечила в Джейрахе незадолго до его смерти. Старик умер, Аза переехала в Назрань, и паспорт несколько десятилетий лежал в куче ее бумаг.

Когда я забирал паспорт, Аза вдруг сказала: «А ты знаешь, что Орцо (у которого было еще прозвище Куни) был прототипом Орци из романа «Из тьмы веков»? Отец много раз говорил мне об этом.

Несуразный, с торчащими ушами, но мудрый и красноречивый Орцо, живший с женой Рахмат у самого подножия башни Цуровых в Джейрахе, очень нравился мудрому писателю, и он мог разговаривать с ним часами.

Скорее всего, и прозвище Куни он взял для своей детской повести с одноименным названием.

В своем известном очерке «У дороги веков», посвященном сенсационному археологическому открытию – обнаружению аланских захоронений в селе Говзт, в городе Хусейна Ахильгова, Идрис Базоркин пишет об Орцо:

«...И поныне стоит Джейражская башня. Стоит она у самой дороги. И живет у ее

подножия потомок Чуры – Орцо, по прозвищу Ушастый, хранитель башни, хранитель легенды. Но не только легенды знает Орцо. Не зря называют его Ушастым. Говорят, ночью в бесконечных всплесках неумолимой Армии ему слышатся стоны, и он узнает голоса предков, жизнь которых прошла здесь, как проходит вода Армии.

Зарю встречает он у дороги, добрым словом провожая людей на работу. А когда солнце зайдет за вершину Казбека, он расскажет им, что говорило и пело о них радио.

Так и живет здесь Ушастый Орцо, свидетель разных эпох».

Сам я помню старого Орцо (Куни) очень смутно.

Люди, умершие относительно недавно, становятся зачастую еще большими загадками, чем те, которые умерли сотни и тысячи лет назад. И роль писателя в сохранении этих образов невыразимо ценна. Не будь Идриса Базоркина, запечатленного в своих статьях и художественных произведениях колоритные образы горцев, они остались бы в памяти лишь своих детей и внуков.

Ныне – они принадлежат всем нам. А паспорт Орцо я не потерял, он сам затерялся в горах моих бумаг и рукописей, чтобы найтись лет через ...

Р. ЦУРОВ

## 20 апреля - Национальный день донора

# От капли к капле, от сердца к сердцу

С 7 по 28 апреля текущего года во всех субъектах Северо-Кавказского федерального округа проводится акция «От сердца к сердцу». В ознаменование Всемирного дня здоровья, который отмечается 7 апреля, Комитет по делам молодежи Чеченской Республики выступил с обращением на имя полномочного представителя Президента РФ в СКФО оказать содействие в проведении донорской акции на территории всего округа. Обращение было поддержано. Таким

говорили о том, что клич встретил широкий отклик. Многолюдно было и у регистратуры. Но, несмотря на это, никакой суеты, толчеи. Все цивилизовано, красиво, доброжелательно.

Как заметила в интервью заместителю главного врача Республиканской станции переливания крови Макка Саидовна Тумгоева, цель нынешней акции – популяризация донорской крови конкретно на территории Северо-Кавказского федерального округа.

– Проведение подобных

Комитета по делам молодежи, возглавляемых председателем Рамазаном Угурчиевым, следуя их зову и личному примеру в акции приняли участие представители Министерства по внешним связям, национальной политике, печати и информации во главе с заместителем министра Лейлой Арахановой и Русланом Мизиевым, работники Министерства культуры во главе с заместителем министра Алиханом Ваделовым. Подтянулись также и соседи службы крови из Министерства образования. Как все-



мероприятий нам позволит широко освещать вопросы донорства среди населения, – заметила Макка Тумгоева. И добавила: – Сегодня пришло много доноров. Все они сдавали кровь безвозмездно, будет востребована в лечебных учреждениях нашей республики.

По словам главного врача, Республиканская станция переливания крови полностью удовлетворяет кровью и ее компонентами все необходимые лечебницы республики.

– Лишь изредка возникают единичные случаи, когда не хватает редкой группы крови или когда появляется разом множество больных с одной и той же группой, которым необходима кровь. Для подобных ситуаций у нас есть штатные доноры. И проблемы как таковой не возникает. Но вот такие массовые заготовки необходимы, и хорошо, что они проводятся, – с удовлетворением отметила Макка Тумгоева.

Мероприятий нам позволит широко освещать вопросы донорства среди населения, – заметила Макка Тумгоева. И добавила: – Сегодня пришло много доноров. Все они сдавали кровь безвозмездно, будет востребована в лечебных учреждениях нашей республики.

По словам главного врача, Республиканская станция переливания крови полностью удовлетворяет кровью и ее компонентами все необходимые лечебницы республики.

– Лишь изредка возникают единичные случаи, когда не хватает редкой группы крови или когда появляется разом множество больных с одной и той же группой, которым необходима кровь. Для подобных ситуаций у нас есть штатные доноры. И проблемы как таковой не возникает. Но вот такие массовые заготовки необходимы, и хорошо, что они проводятся, – с удовлетворением отметила Макка Тумгоева.

да активно себя проявили студенты медицинского училища.

Среди доноров были и студенты Института экономики и права, которые, не зная о данной акции, просто по зову сердца сделать благотворительное дело пришли в этот день сдать кровь.

Многие из доноров впервые сдавали кровь. Но вполне вероятно, что энтузиазм, дружеской атмосферой, царившей на станции, зародят в них желание вновь и вновь делиться с нуждающимися частями себя, как это стало с теми, кто сегодня является постоянным донором. А ведь среди таковых немало молодых людей до 30 лет.

Акция длилась всего один день и продемонстрировала хороший результат. Наша республика передает эстафету дальше – Республике Дагестан.

Вот так, от капли к капле, от сердца к сердцу, вместе делаем великое дело.

Мадина КОДЗОВЕВА

Мероприятий нам позволит широко освещать вопросы донорства среди населения, – заметила Макка Тумгоева. И добавила: – Сегодня пришло много доноров. Все они сдавали кровь безвозмездно, будет востребована в лечебных учреждениях нашей республики.

По словам главного врача, Республиканская станция переливания крови полностью удовлетворяет кровью и ее компонентами все необходимые лечебницы республики.

– Лишь изредка возникают единичные случаи, когда не хватает редкой группы крови или когда появляется разом множество больных с одной и той же группой, которым необходима кровь. Для подобных ситуаций у нас есть штатные доноры. И проблемы как таковой не возникает. Но вот такие массовые заготовки необходимы, и хорошо, что они проводятся, – с удовлетворением отметила Макка Тумгоева.

Мероприятий нам позволит широко освещать вопросы донорства среди населения, – заметила Макка Тумгоева. И добавила: – Сегодня пришло много доноров. Все они сдавали кровь безвозмездно, будет востребована в лечебных учреждениях нашей республики.

По словам главного врача, Республиканская станция переливания крови полностью удовлетворяет кровью и ее компонентами все необходимые лечебницы республики.

– Лишь изредка возникают единичные случаи, когда не хватает редкой группы крови или когда появляется разом множество больных с одной и той же группой, которым необходима кровь. Для подобных ситуаций у нас есть штатные доноры. И проблемы как таковой не возникает. Но вот такие массовые заготовки необходимы, и хорошо, что они проводятся, – с удовлетворением отметила Макка Тумгоева.

Мероприятий нам позволит широко освещать вопросы донорства среди населения, – заметила Макка Тумгоева. И добавила: – Сегодня пришло много доноров. Все они сдавали кровь безвозмездно, будет востребована в лечебных учреждениях нашей республики.

По словам главного врача, Республиканская станция переливания крови полностью удовлетворяет кровью и ее компонентами все необходимые лечебницы республики.

– Лишь изредка возникают единичные случаи, когда не хватает редкой группы крови или когда появляется разом множество больных с одной и той же группой, которым необходима кровь. Для подобных ситуаций у нас есть штатные доноры. И проблемы как таковой не возникает. Но вот такие массовые заготовки необходимы, и хорошо, что они проводятся, – с удовлетворением отметила Макка Тумгоева.

## Кто виноват в ДТП?

Сотрудники ГИБДД регулярно проводят на дорогах проверки на предмет технической исправности автомобилей, полной безопасности, наличия водительских удостоверений, трезве или пьян водители и т. д.

Все это делается из-за частых ДТП на дорогах, где гибнут люди и приходят в негодность автомобили. Недавно мы беседовали с рядом водителей маршруток и такси, которые заняты перевозкой пассажиров и грузов по Назрань и рядом расположенным селам. Их информация будет полезна для сотрудников ГИБДД при проведении проверок и рейдов на дорогах в местах стоянки автомобилей, то есть на автозаправках и пассажирских остановках. Речь идет о тех, кто занят перевозкой пассажиров и грузов, но не имеют для этого разрешения (лицензии), не платят налоги и даже имеют свои постоянные стоянки.

Такие водители стараются брать пассажиров не на останковках, а прямо на дорогах, или в других укромных местах. Таким же методом и высаживают пассажиров при их доставке на место. Они стараются быстро проехать или объехать посты ГИБДД, совершая обгоны в недоукомплектованных местах. Такие «маневры» связаны с желанием быстрой наживы и служат дополнительным источником ДТП.

Я. ХАДЗИЕВ

# Презентован журнал «НАШИ ЛИЦА»

Когда в 2012 году жители нашей республики увидели приуроченный к 20-летию образования Республики Ингушетия специальный выпуск журнала «Наши лица», казалось, что это привычное издание, каковых за два десятилетия было немало. Даже при том, что автором проекта была известная журналистка Елена Севрюкова, а в качестве издателя выступил наш земляк Башир Куштов. К тому же новый журнал впечатлял оформлением и качеством печати. И распространялся журнал при тираже 10 тысяч экз. бесплатно, хотя и не был посвящен одной персоне, чтобы раздавать его для самопиара.

Вскоре один за другим в республике стали появляться журналы серии «Наши лица» с иными тематиками: «Дика дивизия. Ингушский полк». (2014 г.), «Палпайче: лига сильных». (2015 г.), «Даймохк. Земля отцов» (2015), «Люди во все времена. 70 лет Великой Победы». (2015 г.), «Быть ингушом». (2015 г.).

На днях вышел очередной журнал ставшей популярной серии «Наши лица».

Новый выпуск «По завещанию шейхов» посвящен самой трепетной теме нашей жизни в прошлом и настоящем – нашему духовенству. В журнале даны материалы по основам четырех основных течений ислама в

Ингушетии.

На презентации нового выпуска и всего проекта в целом собрались в прошедшую субботу в отеле «Artis Plaza» представители органов государственной власти, общественности и журналисты. В торжественной и теплой обстановке презентации приняли участие Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров, председатель Народного собрания Мухарбек Дикажев, вице-премьеры Марем Араханова и Мадина Гойгова.

Издатель журнала Башир Куштов коротко и скромно рассказал о своем проекте «НАШИ ЛИЦА», об истории журнала и идее его создания, поделился планами на будущее.

Выступивший следом Глава нашей республики Юнус-Бек Евкуров подчеркнул необходимость журнала такого уровня, поделился своими впечатлениями о прочитанном и дал свои рекомендации по предстоящим выпускам. Выразил готовность поддержки этого журнала.

Представители общественности, журналисты, блогеры, задали вопросы издателю, высказали свои замечания и внесли предложения, которые Башир Куштов обещал учесть при подготовке следующих изданий.

Собравшиеся еще долго обменивались мнениями, выражали слова благодарности издателю.

И. ЗАУРАЛЬСКИЙ



# Встреча с кандидатами в депутаты

Очередные встречи с избирателями участниками предварительного голосования по кандидатурам для последующего выдвижения от партии кандидатов в депутаты Госдумы РФ и Народного собрания РИ прошли в Джейражском районе 16 апреля 2016 года.

Неравнодушные жители района, желающие лично познакомиться с участниками предварительного голосования, собрались в Доме культуры с.п.Джейрах.

В рамках встреч с избирателями участники

предварительного голосования по кандидатурам для последующего выдвижения от партии «Единая Россия» кандидатов в депутаты Госдумы РФ и Народного собрания РИ представили свои программы

и рассказали о том, зачем они идут на выборы, а также о планах на будущее. А у избирателей была возможность задать кандидатам все интересующие их вопросы. В основном вопросы из зала касались социальных

проблем республики, создания рабочих мест и того, что планируется сделать конкретно для республики и ее жителей тот или иной участник предварительного голосования в случае победы на выборах.

Особый интерес у жителей

района, естественно, вызвала кандидатура Ляновой Залины Исраиловны, уроженки Джейраха, сделавшей стремительную карьеру в политике и государственной службе в последние годы.

Предварительное голосование по кандидатурам для последующего выдвижения от «Единой России» кандидатов в депутаты Госдумы седьмого созыва и Народное собрание РИ шестого созыва состоится 22 мая.

Р. ЦУРОВ

# Становиться лучше, оставаясь собой

С самого раннего детства у человека есть представления о том, какое действие или мысль в этом мире считается хорошим, а какое плохим. Так росла и я, отделяя одно от другого, сторонясь всего дурного. Помню, в детстве мы с сестрами идеализировали мир в этом отношении, и бывали вервигуты в шок, когда видели что-либо плохое со стороны чужих детей. Даже слово «дура» было для нас запредельно неприличным и порочащим того человека, из уст которого оно исходило.

Однако шли годы, мы взрослели, и максимализм в оценке плохого и хорошего все больше размывался... Так, наверное, происходит с каждым человеком. Взрослея, вступая в более самостоятельную и независимую жизнь, он разрешает себе больше, чем в детстве. Здесь начинаются его жизненные испытания и ошибки. Каждый раз после очередной глупости, совершенной в жизни, я испытывала мучительные угрызения совести, чувство вины, непреодолимое сожаление о сказанном или сделанном. Но ошибки становились и мотивом к изменению ценностей и размышлениям об этом. Они становились личным опытом.

Вот только как показывает жизнь, стопроцентной закономерности в ней не существует, и каким бы ни был личный жизненный опыт человека, он может снова совершить ошибку. От этого испытываешь духовный упадок.

Однажды невольно задумалась над вопросом: человек с годами становится лучше или хуже? Наблюдая за окружающими, я приходила к мыслям, что ложь человека, принеся однажды много страданий, в будущем не

исчезает из его привычек. Иной раз его вранье становится более аккуратным и сложно обнаруживаемым явлением. Он становится искусен во лжи. Привычка обсуждать людей, однажды принесшая раздор, точно так же просто находит более мягкую и скрытую форму поведения.

Однако теперь, когда я стала старше, понимаю и другое. После рождения все мы имеем склонность к набору качеств: милосердие, жестокость, зло, доброта, склонность к измышлениям, чувство справедливости и другим. У одного человека добрые склонности, у другого – изгишек агрессии.

Была у меня одноклассница. В ней была заметна жестокость, любила она издеваться над слабыми по духу детьми в школе, поднимать их на смех, часто доводя до слез. Сегодня она очень мила на первый взгляд: красивая, ухоженная девушка, как и раньше, всегда окруженная большим количеством подруг. Но достаточно просто понаблюдать за ее поведением со стороны, чтобы увидеть – это та же персона из прошлого: жестокая, несправедливая и бессовестная. С одной стороны, кажется невозможно изменить тех, кто был груб и жесток в юности и пронес эти пагубные черты во взрослую жизнь. Но с другой стороны, всем нам доступно развитие. Можно изменить отношение к людям, стиль поведения, развить в себе положительные черты.

Я помню момент, когда еще в школьном возрасте впервые ощутила чувство, которое расценила и определила как зависть. Моей однокласснице родители купили яркие тетрадки, ручки и фломастеры (это было моей страстью), я позавидовала. В тот момент страшно испугалась саму себя, стало противно от низкого чувства. Больше к этому не возвращалась, стараясь всегда заглушить подобные чувства. Что в этом помогает? Чтение. Обладающие разумом обязаны преодолеть свою громадную льдину в виде лени, и взяться за книги.

Минусы нужно заглушать, плюсы – развивать. Эта задача остается актуальной для всех возрастов.

Ася ГЕТАГАЗОВА

# ДОАХАН ИУЛ ЛАБГИДЕННАД

Блабый хьяларца ший долчо доахан, говраш, гаьзарий, жа арадоаха, джардолаш. Ианна кхьий чу е бижкарта даьхача хьайбашта а дикагйа да араьха, нагахьа санна цхьа лазар, хьайбашта уахш хиларца, лаьрта доьха а луш, цхьатарра буц тайоал, хьайбаш доахан из геттара чам болаш юа. Валла деце, ара далаьхаш дола хьайбаш кхы дахо гуралца кхаба дезаш хилац. Вай даьша массаза а леладаь гулацх да из, цунга хьежжа уж доажу до моттиг а хиннай, хлар кора тларча доахан йула лаьрхьа белгалгьа. Бакьда тьехьарча хана хьалха санна леладиц наха доахан, говраш, гаьзарий, жа. Цу гулацхачара дика хийрадаьннад адам.

наха цхьатарра далувцаш латт, цхьайолац ялаташ дьадуш а, баьш хьекхаш а, совхозаш е кхьболча наха леладу. Цудухьа наха догдагьац шой доахан арий дьа а хийца, йорт етташ лелайта.

«Жа долча коара цаькхха а беркат хадардац». «Устагьо ше болча коа кьел йац, яха наларга из лийжача, цига лаьхар бужабе без аса алье цигара а экхьаю». «Цхьа даца устагьа – деррига фарал», «Хьайга таро еце наха юкь лелабий а устагьа леладе», – цу тайпара кичаш лалгай кьаман духха да. Цу кичаш даьхача маьанга хьежжа шоашта цох пайда а эцаш, леладаь наха уж кьамальш. Бакьда, кьамаль даьча а, кичаш хьакхийлаца а ца леш, шоашта етт, устагьа, москал, котам, кхы эша хьама а леладеш, цох пайда а беш баьхаш нах.

Цхьа моллагьила буц хьатлайоалаш дола гувнаш, хьуна йаьсташ пайданаяц доахан доажде, царна лаьрхьа белгалгьа моттиг хилаза, тайоалаш дикагьила буц а йолаш. Уж моттигаш цьагьа лархьам болаш лелайл вай даьша. «Хьаньчул 80 шу хьалха хьайта а хургда из, тха дас дувцар, доахан доажу моттиг тьаьнна йоархь дьа а йоаккхаш, хьайбаша дьа ца юаш йаьса буц мангалца дьа а хьокхаш, гурахьа цхьатарра ара а байле наха уж доахан даьш йола моттигаш лаьрхьа доал а деш лелайора, яхаш. Цига е мангалаш а дещар, е уж льятшаш дьа а дувцар. Дещаш долча доахан хьайта а дикагьила буц юае еза, олар тха дас массаза а», – йоах бьаь ше-

рал тьехьанна Элархалгий тларча Блархой Кьудаса.

Уж хьалха хиннараш санна йола мега моттигаш тахан кьезига я доахан доажде, хьунашка, е аьха ядча моттигаш мара аьтту бац. Духкагьа цудухьа шой коа тьа леладу наха хьайбаш. Цьагьа тамашийна хийттар

йулаш цьагьа кьезигденнад, цхьадараш, валла дьа а ца долаш, деха дьадаьнна. Цу гулацхара раьзабараш а ба, раьзабараш а ба. «Хьанз дьадаьнна лий, дика маьхна нийс а денна, цхьаннахьара пхи-ялх устагий, цхьа етти, цхьа шинари йацдар аз, блабый йаьча йулага дьалоахарг ма дий, аьнна

хина йисте, е цхьаннахьа хи атагьа маша овтаду доахан, хий мена хьогал а йоергийолаш, дьайхача дийнахьа шийлача хиво дег а шелдердолаш. Бакьда карарча хана из аьтту болаш бац, духкагьа уж мо йолча моттигаш баха нах йохьаша, е йокхий заводаш е кхьийола гьиллош яь, из баьхан дьа цхьаннахьа доган хи тьа е хьасте дига дезаш нийслу йулаш.



Нагахьа санна доахан даьш йола моттигаш акхараш мара йаьсеце, цу моттигаша йица баьца ги дьаде мегардгар, цига мара буц тьагьилолаш, хьана аьлча йочуоача баьца хьежжа мара шура а хьалац йатто. Керда, хьаьна буц доахан цьагьа эшаш я, из хийлитар а вай дехкар да, нагахьа санна вай хьайлий шурах дьаца чудахар воашта дезе.

Дьадаьш йул цахилча, наха духьал дьаралехьа шой доахан, уж мицхьа наьха коашка а бешамашка а ух. Цар дог этля а деш, нах шоайла айхьазовла, влайий глараш, йпараш ю. Цул совгьа, дьадинача кхаш тьа ух. Цига даьш долча доаханна доажка зе доал. Хийла бежан, кхай тьа даьжача дийсте тьа а дайя, дале дьадоал. Шийна ховчо духка удаду бежан е це хьув, бакьда тьехьа да а воацаш, бийсаш ара а йоахаш лелараш, кхай тьа керда кьа духка дьаца, из керча цу дийсте, цо кер бестабий, ла.

Дала дьакча хьаманна тьехьа аьтту боакхалба вай. Дала машне долда вай доахан!

МАТЕНАЬГЪАН Илез

## В СПОРТЕ - ЖИЗНЬ

Как прошла зима? Я отвечу на этот вопрос. Все мы этой зимой вспомнили о своих болячках, тяжелом детстве, чуть тьма раскисали и засыпали на ходу и ни разу не вспомнили о физической культуре. Ну что же, теперь за окном весна. А это значит, что пришло время подумать о своем здоровье и фигуре, и сделать то, на что так долго настраивались, - заняться, наконец, спортом. Согласитесь, тянуть больше некуда, ведь до лета осталось совсем немного. Именно летом, когда нельзя будет закутываться в сто слоев одежды, всплыть все наши накопленные за зиму, изъязны. Лучше вовремя привести тело и дух в приглядную форму.

Конечно, приближение лета - стимул не из лучших, физические нагрузки человеческому организму нужны во все времена года. Но на начальном этапе и такая мотивация хороша. В сторону отговорки вроде "начну с понедельника", вперед в магазин за новенькой спортивной формой, и на исходную. Благо, здоровый образ жизни в последние годы завоевывает все большую популярность. Вредные привычки объявлены "вне закона" и уже давно не пропагандируются звездными персонами. Это значительно увеличивает наши шансы со всей решительностью встать на путь исправления. Вообще, спорт - это то, что сохраняет наше здоровье. Это

прописная истина, и большинство людей так или иначе стараются включать физическую активность в свое расписание, будь то пробежка, бассейн, тренажерный зал или хотя бы ходьба. Однако нередко время, выкроенное для себя, приходится отрывать от чего-то другого, не менее важного. Особенно это проблематично для молодых невест, мам больших семейств, ведь на них тонна обязанностей и забот: например, дела по дому, работа, элементарное общение с родными и близкими. Однако, выход есть - можно подключить к спортивной жизни всю семью и, немного поразмыслив над планами на день, выкроить часок для себя единственной.

И, главное, детям будет на кого равняться: нередко родители, записывая ребенка в спортивную секцию, полагают, что этого вполне достаточно для заботы о здоровье их отпрыска. Но дети очень часто ориентируются на взрослых, и если они видят, что мама и папа предпочитают проводить вечера и выходные исключительно на диване, вряд ли их любовь к спорту будет глубокой. Недаром у англичан есть поговорка: "Не траатьте на воспитание детей слишком много сил. Все равно они будут похожи на вас".

К счастью, в Ингушетии на сегодняшний день есть все условия для занятий спортом, чем мы не могли похвалиться еще десять лет назад. Спортивные залы, фитнес-клубы, различные профессиональные секции круглогодично принимают в свои объятия всех желающих, где опытные инструкторы помогут решить множество проблем: от улучшения внешнего вида до поправки состояния здоровья. Отлично выглядеть мы можем всегда. Главное - не жалеть собственных усилий ради личного блага.

Ася ГЕТАГАЗОВА

### ПОПРАВКА

В газете "Сердало" №54 (11589) от 14 апреля 2016 года в статье "Надо верить в свою мечту" была допущена ошибка. Вместо фамилии Мерзоев следует читать **Мархив** Керим Султанович. Редакция газеты приносит свои извинения мастеру спорта СССР по вольной борьбе Мархиву Кериму Султановичу.

## Итоги расследования в сфере ЖКХ

Сотрудники следственного управления МВД Ингушетии рассказали об итогах расследований уголовных дел, возбужденных по нарушениям, выявленным в сфере ЖКХ, сообщает следственное управление и пресс-служба МВД по Республике Ингушетия.

За 1 квартал 2016 года в следственное управление МВД по Республике Ингушетия поступили 8 материалов проверки по фактам выявления совершения преступлений в сфере жилищно-коммунального хозяйства.

Сотрудниками подразделения не вынесено ни одного постановления об отказе в возбуждении уголовных дел по выявленным фактам. По результатам рассмотрения поступивших материалов следователями было возбуждено 2 уголовных дела по ч. 4 ст. 159 (мошенничество) УК России. В середине марта оба уголовных дела были соединены в одно, и в данный момент находится в производстве следственной части по расследованию преступлений организованной преступной деятельности.

В поле зрения сотрудников полиции

Ингушетии попали должностные лица, совершившие хищения бюджетных средств, выделенных на проведение капитального ремонта многоквартирных домов, расположенных по ул. Московская и пр. Базоркина г. Назрань. Нечистая на руку чиновники незаконно присвоили около 7 миллионов рублей. В настоящее время расследование по данным уголовным делам подходит к завершению и полицией в ближайшее время планируют передать их в суд для рассмотрения по существу и вынесения приговора.

### Пресс-релиз МВД по Республике Ингушетия

Во время завязавшейся драки сотрудник полиции произвел 8 выстрелов из табельного оружия. В результате нападения и находившийся на месте происшествия сотрудник полиции получили огнестрельные ранения и госпитализированы в Малгобекскую городскую больницу. По информации врачей, угрозы их жизни нет. По данному факту возбуждено уголовное дело.

Следственные органы продолжают расследование, и при наличии законных оснований, возможно, будут приняты дополнительные процессуальные решения, в том числе и в отношении пострадавших.

Министром внутренних дел по Республике Ингушетия назначена служебная проверка, в рамках которой будет дана оценка действиям сотрудников и их непосредственных руководителей.

### Полицейские изъяли героин у жителя г.п. Сунжа

15 апреля в 11 часов при проведении оперативно-розыскных мероприятий сотрудниками ОМВД России по Сунженскому району на территории парка «Славь», расположенного по ул. Ленина г.п. Сунжа, был задержан и доставлен в отдел полиции 44-летний местный житель. При личном досмотре у мужчины обнаружено и изъято наркотическое средство героин массой 1,67 гр.

Задержанный водворен в изолятор временного содержания ОМВД России по г. Назрань. Сотрудниками полиции в отношении мужчины возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 228 (незаконное хранение наркотиков) УК России. Санкция данной статьи предусматривает наказание в виде крупного штрафа, либо лишения свободы сроком до трех лет.

### Жителя с.п. Троицкое привлекут к ответственности за пьяную езду

15 апреля около 24 часов на ул. Осканова г.Карабулака сотрудниками городского отдела полиции для проверки документов была остановлена автомашина ВАЗ-2107 под управлением 40-летнего жителя с.п. Троицкое Сунженского района. При проверке выяснилось, что водитель находится в состоянии алкогольного опьянения, и ранее привлекался к административной ответственности за управление транспортным средством в нетрезвом виде.

В настоящее время полицейскими проводится следственная проверка, по окончании которой он будет привлечен к предусмотренной законодательством ответственности.

### Жительницу г. Карабулака привлекут к ответственности за продажу спиртного подростку

15 апреля в 10 часов 30 минут в продуктовом магазине, расположенном по ул. Промысловая г. Карабулака, при проведении оперативно-розыскных мероприятий сотрудниками полиции выявлен факт незаконной реализации 13-летнему подростку спиртосодержащего напитка «Ягуар». Продажу осуществила 43-летняя местная жительница, работающая в данной торговой точке продавцом.

Сотрудниками полиции проводится проверка, по окончании которой в отношении женщины будут приняты соответствующие процессуальные меры.

### Сотрудниками полиции задержан преступник, укравший деньги и продукты из магазина

15 апреля при проведении оперативно-розыскных мероприятий, проводимых полицейскими в рамках расследования кражи денежных средств и продуктов питания, совершенной 10 апреля текущего года из торгового павильона, задержан и доставлен в ОМВД России по Сунженскому району 39-летний житель г.п. Сунжа. После того как мужчина сознался в совершении данного преступления, в отношении него была избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

Расследование уголовного дела продолжается, в ближайшем будущем оно будет направлено в суд для рассмотрения и вынесения приговора.

## Не бойтесь обжечься крапивой

Весна вступила в свои права. По выражению стариков прошлых лет, «земля оделась». То есть проросли первые травы, цветочки, ветви деревьев украшены где белым, где зеленым цветом. Одной из первых проросла крапива. Кто имеет свои подворья, имел удовольствие с ней уже встретиться, и не только взглядом. Кто-то, недооценив полезные свойства растения, торопится избавиться от него. Хотелось бы такových предостеречь убивать на корню полезную, которая абсолютно без затрат человеческого труда сама проросла на благодатной земле и при умелом её использовании готова обернуться безмерным благом.

О полезных свойствах крапивы при применении ее в народной медицине и кулинарии рассказывает заведующая Центром здоровья для взрослых РИ Любовь Хасановна Тимханова.

— Все мы с детства знакомы с одним свойством крапивы — обжечь кожу. А что мы знаем о ней кроме этого? Ведь крапива очень полезное растение. Даже намеренно обжечь себя крапивой полезно для здоровья. При болях в суставах, радикулите

обжигающее свойство крапивы является целебным. При контакте с кожей кончик надламывается, вливается в кожу и вбрасывает в нее свой сок, в состав которого входят гистамин, муравьиная кислота и другие полезные вещества.

Целебные свойства крапивы известны издавна. Из растения готовили настойки, отвары, широко применяя их при лечении различных заболеваний. Ведь крапива содержит в себе целую кладовую жизненно необходимых витаминов. К примеру, аскорбиновой кислоты в ней вдвое больше, чем в плодах черной смородины и лимоне. Каротин в крапиве выше, чем в ягодах облепихи, моркови, шавеле. Всего лишь 20 листьев крапивы обеспечивают суточной нормой витамина А. Кроме того, крапива богата витаминами К, Е и В, а также такими микроэлементами, как железо, магний, медь, кальций, хром. В листьях крапивы содержатся органические кислоты, фитонциды, хлорофилл, глюкозиды.

Таким образом, богатый набор биологически активных элементов и объясняет широкий спектр общеукрепляющего и

лечебно-профилактического свойства крапивы. Целебные свойства данного растения позволяют восстановить функции жизненно важных органов и нормализовать работу организма в целом.

Входящие в состав крапивы кремний и органические кислоты повышают сопротивляемость человеческого организма многим бактериям, токсинам, вредным воздействиям радиации, укрепляют иммунитет, а также обеспечивают высокую степень защиты организма от кислородной недостаточности.

Витамины К насыщает крапиву мощным кровостанавливающим свойством. Данный витамин повышает свертываемость крови и обладает противовоспалительным действием, позволяет использовать крапиву как ранозаживляющее средство как для внешнего применения, так и при внутренних кровотечениях.

Листья крапивы содержат хлорофилл в чистом виде, без примеси других пигментов. Хлорофилл обладает сильным стимулирующим и тонизирующим действием на организм.

Крапива содержит секретин, который нормализует

обмен веществ, стимулирует образование инсулина и тем самым ведет к снижению количества сахара в крови, что, безусловно, необходимо людям, страдающим сахарным диабетом. К сожалению, в нашей республике количество больных, страдающих данным заболеванием, растет день ото дня.

Также известны желчегонное и мочегонное свойства крапивы, что позволяет применять ее при заболеваниях печени, почек, желчного пузыря и желудочно-кишечного тракта.

В последнее время многие женщины жалуются на усиленное выпадение волос, а мужчины — на раннее облысение. Так вот, настой из крапивы, если его втирать в кожу головы и посколькать им волосы, укрепляет корни волос.

И в конце буквально несколько слов об использовании крапивы в кулинарии. Умелые хозяйки добавляют крапиву в салаты, яичный омлет, тушат с овощами.

Так что, читатель, как мы можем убедиться, польза от крапивы огромная. Как можно ей не воспользоваться?!

Мадина КОДЗОЕВА

### ОБЪЯВЛЕНИЯ

Утеранный аттестат серии 06 БВ № 0014404, выданный СОШ № 15 с.п. Плиево в 2012 г. на имя Бобоева Абдрохмана Алиевича, считать недействительным.

Территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Республике Ингушетия сообщает о проведении повторных торгов по продаже арестованного заложенного имущества должника ООО «Жилпромсервис».

#### I. Общие положения

1. Основание проведения повторных торгов - постановление судебного пристава-исполнителя МО и ИОИП Управления ФССП России по Республике Ингушетия Картоева М.А. от 13 апреля 2016 г. о снижении цены арестованного имущества на 15%.

2. Организатор торгов (Продавец) - Территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Республике Ингушетия.

3. Форма торгов - аукцион, открытый по составу участников и форме подачи предложений и цене.

4. Дата начала приема заявок на участие в аукционе - 19 апреля 2016 года.

5. Дата окончания приема заявок на участие в аукционе - 10 мая 2016 года.

6. Время и место приема заявок - по рабочим дням с 09.00 до 17.00 часов, перерыв с 13.00 до 14.00 по московскому времени по адресу: Республика Ингушетия, г.Назрань, ул.Победы, 3, здание ЖД вокзала, блок «С», 4 этаж.

7. Подведение итогов приема заявок - 11 мая 2016 года в 11.00 ч. по московскому времени по адресу: Республика Ингушетия, г.Назрань, ул.Победы, 3, здание ЖД вокзала, блок «С», 4 этаж.

8. Дата, время и место проведения торгов - 16 мая 2016 года, начало торгов в 10.00 час. по московскому времени по адресу: Республика Ингушетия, г.Назрань, ул.Победы, 3, здание ЖД вокзала, блок «С», 4 этаж.

#### II. Основные характеристики выставленного на аукцион имущества

**ЛОТ №1:** легковой автомобиль «Mercedes-Benz» ML-320, 2000 года выпуска, гос. номер В775РР/15. Место нахождения имущества - Республика Ингушетия, г. Карабулак, ул.Промысловая, б/н. Начальная цена продажи - 229 500 (двести двадцать девять тысяч пятьсот) руб.00 коп. без учета НДС. Сумма задатка - 10 000 (десять тысяч) руб. Шаг аукциона - 4 600 (четыре тысячи шестьсот) руб.

**ЛОТ №2:** легковой автомобиль «Mercedes-Benz» ML-350, 2005 года выпуска, гос.номер А22ЕН/26. Место нахождения имущества - Республика Ингушетия, г.Карабулак, ул. Промысловая, б/н. Начальная цена продажи - 469 200 (четыреста шестьдесят девять тысяч двести) руб. 00 коп. без учета НДС. Сумма задатка - 25 000 (двадцать пять тысяч) руб. Шаг аукциона - 9 400 (девять тысяч четыреста) руб.

**ЛОТ №3:** автокран «УРАЛ 43202» КС 3577-41, 1990 года выпуска, гос.номер С958М/06. Место нахождения имущества - Республика Ингушетия, г.Карабулак, ул. Промысловая, б/н. Начальная цена продажи - 316 200 (триста шестидесять тысяч двести) руб. 00 коп. без учета НДС. Сумма задатка - 15 000 (пятнадцать тысяч) руб. Шаг аукциона - 6 300 (шесть тысяч триста) руб.

**ЛОТ №4:** полуприцеп «СЗАП 93271А», 2006 года выпуска, гос.номер СС0120/06. Место нахождения имущества - Республика Ингушетия, г.Карабулак, ул. Промысловая, б/н. Начальная цена продажи - 170 850 (сто семьдесят тысяч восемьсот пятьдесят) руб. 00 коп. без учета НДС. Сумма задатка - 8 500 (восемь тысяч пятьсот) руб. Шаг аукциона - 3 400 (три тысячи четыреста) руб.

**ЛОТ №5:** грузовой автомобиль «КамАЗ-5511», 1999 года выпуска, гос.номер Р836КМ/06. Место нахождения имущества - Республика Ингушетия, г.Карабулак, ул. Промысловая, б/н. Начальная цена продажи - 357 000 (триста пятьдесят семь тысяч) руб. 00 коп. без учета НДС. Сумма задатка - 15 000 (пятнадцать тысяч) руб. Шаг аукциона - 7 100 (семь тысяч сто) руб.

**ЛОТ №6:** полуприцеп-цистерна «МАЗ 93866», 1994 года выпуска, гос.номер К00746/06. Место нахождения имущества - Республика Ингушетия, г.Карабулак, ул. Промысловая, б/н. Начальная цена продажи - 137 700 (сто тридцать семь тысяч семьсот) руб. 00 коп. без учета НДС. Сумма задатка - 6 000 (шесть тысяч) руб. Шаг аукциона - 2 800 (две тысячи восемьсот) руб.

**ЛОТ №7:** грузовая цистерна «МАЗ 64221-020», 1994 года выпуска, гос.номер С021МХ/06. Место нахождения имущества - Республика Ингушетия, г.Карабулак, ул. Промысловая, б/н. Начальная цена продажи - 367 200 (триста шестьдесят семь тысяч двести) руб. 00 коп. без учета НДС. Сумма задатка - 15000 (пятнадцать тысяч) руб. Шаг аукциона - 7 300 (семь тысяч триста) руб.

**ЛОТ №8:** грузовой автомобиль «МАЗ 5551», 1994 года выпуска, гос.номер С716КМ/06. Место нахождения имущества - Республика Ингушетия, г.Карабулак, ул. Промысловая, б/н. Начальная цена продажи - 255 000 (двести пятьдесят пять тысяч) руб. 00 коп. без учета НДС. Сумма задатка - 10 000 (десять тысяч) руб. Шаг аукциона - 5 100 (пять тысяч сто) руб.

**ЛОТ №9:** грузовой автомобиль «КамАЗ-5511», 1987 года выпуска, гос.номер Т768АО/06. Место нахождения имущества - Республика Ингушетия, г.Карабулак, ул. Промысловая, б/н. Начальная цена продажи - 242 250 (двести сорок две тысячи двести пятьдесят) руб. 00 коп. без учета НДС. Сумма

задатка - 10 000 (десять тысяч) руб. Шаг аукциона - 5000 (пять тысяч) руб.

**ЛОТ №10:** бетоносмеситель «КРА3-65101», 1994 года выпуска, гос.номер Х234ХХ/06. Место нахождения имущества - Республика Ингушетия, г.Карабулак, ул. Промысловая, б/н. Начальная цена продажи - 306 000 (триста шесть тысяч) руб. 00 коп. без учета НДС. Сумма задатка - 12 000 (двенадцать тысяч) руб. Шаг аукциона - 6 100 (шесть тысяч сто) руб.

#### III. Требования, предъявляемые к претендентам на участие в аукционе

К участию в аукционе допускаются юридические и физические лица, представившие в оговоренный в информационном сообщении срок оформленные надлежащим образом следующие документы:

1. Заявку на участие в аукционе по установленной форме.

2. Опись представленных документов, подписанный претендентом или его уполномоченным представителем в 2-х экземплярах, с оригинальной печатью юридического лица, один из которых с указанием даты и времени (часы, минуты) приема заявки, удостоверенной подписью Продавца, возвращается претенденту.

3. Платежный документ с отметкой банка об исполнении, подтверждающее внесение претендентом задатка в счет обеспечения оплаты приобретаемого имущества в соответствии с договором о задатке, заключаемым с Продавцом до перечисления денежных средств в порядке, предусмотренном Гражданским кодексом Российской Федерации. Задаток вносится одним платежом и должен быть перечислен на расчетный счет Продавца: ИНН/КПП 0608014952/060801001, УФК по Республике Ингушетия (Территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Республике Ингушетия и/с 05141А26680) р/с 4030281060001060101 в ГРКЦ ГУ Банка России по Республике Ингушетия, БИК 042618001 не позднее последнего дня приема заявок, а именно 10 мая 2016 г., и поступить на указанный счет не позднее 10 ч. 00 м.11 мая 2016 г.

4. Надлежащим образом оформленную доверенность на лицо, имеющее право действовать от имени претендента, если заявка подается представителем претендента.

Документы в части их оформления и содержания должны соответствовать требованиям законодательства Российской Федерации. Иностранные физические и юридические лица допускаются к участию в аукционе с соблюдением законодательства Российской Федерации. Документы, представляемые иностранными лицами, должны быть легализованы в установленном порядке и иметь нотариально заверенный перевод на русский язык. Документы, содержащие помарки, подчистки, исправления и т.п., не рассматриваются. Одно лицо имеет право подать только одну заявку. Заявки подаются, начиная с опубликованной даты начала приема заявок до даты окончания приема заявок, указанной в настоящем информационном сообщении, путем вручения их лично, уполномоченному Продавцом на прием заявок. Заявки, поступившие после истечения срока приема заявок, указанного в информационном сообщении, либо представленные без вышеперечисленных документов, либо поданные лицом, не уполномоченным претендентом на осуществление таких действий, Продавцом не принимаются. Победителем аукциона признается участник, предложивший наиболее высокую цену за продаваемое имущество. Это лицо и организатор торгов в день проведения аукциона подписывает протокол о результатах торгов. Оплата приобретаемого имущества производится в течение пяти дней со дня подписания протокола о результатах торгов и невнесения денежных средств в счет оплаты приобретенного имущества, задаток победителю торгов не возвращается. В течение пяти дней с момента внесения покупной цены лицом, выигравшим торги, организатор торгов заключает с ним договор купли-продажи. Участником торгов, не ставшим победителем, суммы внесенных ими задатков возвращаются в течение пяти рабочих дней со дня проведения торгов. Сумма задатка, внесенного победителем торгов, засчитывается в счет исполнения обязательств по оплате приобретенного имущества. Право собственности на имущество переходит к покупателю в порядке, установленном законодательством Российской Федерации. Право собственности на приобретенное имущество оформляется покупателем самостоятельно и за собственный счет. Продавец торгов оставляет за собой право снять выставленное имущество с торгов по указанию судебного пристава-исполнителя. Торги, в которых принял участие только один участник, признаются не состоявшимися. Все вопросы, касающиеся проведения аукциона, но не нашедшие отражения в настоящем информационном сообщении, регулируются в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Получить дополнительную информацию об имуществе и правилах аукциона, записаться для ознакомления с формами документов, документаций, характеризующей предмет торгов, а также сведениями о порядке заключения договора о задатке можно с момента выхода объявления в рабочие дни по адресу: РИ, г.Назрань, ул.Победы, 3, ЖДВ, 4 этаж, блок «С», тел.: 8(8732) 22-61-72, факс: 8(8732) 22-79-84, контактное лицо Беков Хамзат Юсупович, или на сайте: www.torgi.gov.ru.